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DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSEGI

Tisztelettel értesítjük t. előfizetőin­
ket, hogy az »Egyetértés« kiadóhivata­
lával kö'ött szerződésünknél fogva abban 
a kedvező helyzetben vagyunk, hogy 
lapunkat és az „Egyetértést«, hazánk leg­
nagyobb, legtekintélyesebb napilapját, 
mely úgy előkelő iránya, mint közlemé­
nyeinek bősége, változatossága és meg- 
bizhalósága által rég kivívta az egész 
ország közönségének általános tetszését: 
előfizetőinknek

együttes előfizetésnél 
rendkívül mérsékelt kedvez­

ményes áron küldhetjük meg.
A két lap együttes előfizetési ára 

újévtől kezdve lesz:
egész évre 30 írt « « helyett 22 frt
fél évre 15 frt « « helyett 11 frt
negyed évre 7 frt 50 kr helyett 5 frt 60 kr.
egy hóra 2 frt 80 kr helyett 1 frt 90 kr.

Helybeli előfizelőinknek az „Egyet­
értést“ épp úgy mint a »Debreczent« a 
kora esti órákban saját kihordőink fogják 
pontosan házhoz, hordani. Vidéki előfi­
zetőink pedig közvetlenül m ndkét kiadó- 
hivataltól kapják meg posta utján a 
lapokat.

Meg vagyunk róla győződve, hogy 
t. előfizetőink minél tömegesebben fogják 
igénybe venni ezt a rendkívüli kedvez­
ményt, melynél értékesebb karácsonyi 
ajándékot alig nyújthattunk volna.

Együttes megrendeléseket a két 
lapra már mától kezdve elfogadunk s 
mutatványszámokkal kívánatra készség­
gel szolgálunk.

Tisztelettel:
a „DEBRECZEN“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Bániffy —16 éjszakát 2
Irta : dr. Király Péter.

Debrecxen, deezember 10.
»Véres napokról álmodom.« E sza­

vakkal kezdte legnagyobb költőnk a 
lánglelkü Petőfi Sándor baljóslatú előér- 
zetének isteni tüzével Írott csodaszép 
költeményét : »Véres napokról álmo­
dom, mik a világot romba döntik.«

Lázas lelkének csodavilágában, nem­
zetének legdicsőbb és leggyászosabb 
küzdelmeit látta leviharzani, melynek 
látása bűbájos hangon szólaltatta meg 
ihlett ajkait :

»Véres napokról álmodom 
Mik a világot romba döntik 
Az ó-világnak romjain,
Az uj világot megteremtik.<

A tények és az igazság igéinek 
örökhatalma, csodát miveinek az em­
berrel . . . Ideig-meddig útját állhatjuk 
a legszentebb eszmék diadalra jutásá­
nak — bűnös játékot és csúf komédiát 
Űzhetünk akár magával az Istenség 
eszméjével is, ha eléggé elvetemültek va­
gyunk hozzá ... de minél több a vé­
lek, a melyet tetteinkkel összeforrva lát 
a világ, minél utálatosabbak az eszkö­
zök melyekkel a magunk hitványságának 
diadalai kierőszakoltuk a sors kezéből : 
annál mélyebben sülyedünk a közutálat 
fertőjébe, ha bűneink leleplezésének és 
büntetésének tizenkettedik órája bekö­
vetkezik.

Ezt ma már ugyszólva minden em­
ber ludja — kivéve Báró Bánffy Dezső 
miniszterelnököt és az ő politikai kény­
szerzubbonyában görnyedező szerencsét­
leneket, kik közül igen sokan az élet­
filozófiából még azt a csekélységet sem 
tartják érdemesnek a megszivellésr : 
hogy az ember fejét nem csuoán a haj 
kedvéért és a fodrászüzletek boldogitá- 
sáért teremtette az Isten, hanem a töb­
bek közt teremtette azért, hogy avval 
az emberek — gondolkozzanak !

Azok, a kik a kormánypártiak közt 
gondolkozni szeretnek és nem restek, 
(ha ugyan tiszlába vannak önmagukkal 
és helyzetükkel s többre becsülik az 
emberi önérzetet, nvnt nz utczai sarat,) 
azok Báró Bánffy miniszterelnök urat 

1 lassanként mind egytöl-egyig a faképnél 
hagyják !

De a nemes Báró mindezek da 
czára hallani sem akar arról, hogy ő 
akármi egyébnek inkáb született volna 
erie a világra — mint Magyarország 
miniszterelnökének . . . Ö nagyon je­
lentéktelen dolognak tekinti az önérze­
tében vérig sértett magyar nemzet ha­
ragját . . . neki még álmai sem igazak 
többé, mert ha igazak volnának, senki­
nek a világon több oka nincs arra, 
hogy jól érzeti sejtelemmel bevallhassa 
minden túlzás nélkül önnön magának :

»Véres napokról álmodom« 
de Bánffy báró ilyen fenköltebb lelki 
munkásságra absolute nem képes — 
arról pedig ő épenséggel nem tehet, ha 
az Isten nemesebb tulajdonukkal nem 
ruházta fel mint a minőkkel felruházta; 
ez ellen nincs is kifogása senkinek .. . 
de azt még sem tűrheti a nemzet, hogy 
miniszterelnöke erkölcsileg agyonütve is 
képes a maga politikai dicsősségének 
hazug reményében avval bolonditani a 
világot, hogy önmaga felől »Véres napok­
ról álmodom« helyett, azt hangoztassa :

»Mézes napokról álmodom.«
A többség után Ítélve — fájdalom I 

már-már szinle hajlandók voltunk az

Lapunk mai száma 12 oldalra terjed.

egész kormánypártot a túlbecsült önérdek 
bűnös ösztöne által egységgé erőszakolt 
emberanyag érzéketlen halmazának te­
kinteni — mely minden nemesebb lelki- 
tulajdont — erkölcsi önérzetet — férfias 
jellemet és hazaszeretetei nélkülöz . . . 
de ma már velők szemben e — súlyos 
vádat bizonyos fenntartással hangoztat­
hatjuk . . . mert van egy tiszteletre­
méltó, becsületes konnánypárii töredék, 
e pártnak szine-java-viraga —• a mely 
meggyőződött végre a báró Bánffy Dezső 
hétköznapi törpesége felől . . . s ott 
hagyja a nemes bárót eviczkélni abban 
a kelepczében a melybe ő pártját és az 
egész nemzetet erőszakkal bdékergetni 
akarta.

Hol van az a te fennen hirdetett 
nagy többséged, oh nemes Báró ! ? — 
íme az örök igaz Isten lesújtó keze 
mozdult meg, hogy politikai erkölcstelen­
ségedért megbüntessen , . .

Szegény szerencsétlen miniszterel­
nök! még mindig nem hisz a nemzeti 
fölháborodás s a vérig sebzett igazság, 
bosszúálló hatalmában . . . Bízik a pén­
zen vásárolt többségben, s bízik abban, 
hogy az a többség az ő sötét szándékai 
ellen érezni és gondolkozni képtelen, — 
bízik abban, hogy a szabadelvű pártban 
mindenki ostobába ember mint ő — hiszi 
hogy környezetében nincs a józan belá­
tásnak, becsületérzésnek és alkotmány­
tiszteletnek legkisebb élv szikrája sem .. . 
hiszi, hogy pártja egy szívóén és lélek­
ben kihalt hulluiömeg, a melylyel mint 
siri kísértetekkel megfenyegetheti s ré­
mületbe ejtheti, vagy tán a kétségbeesés 
őrületébe kergetheti mindazokat, a kin 
becsülettel szeretik a hazát !

A nemes báró a képviselő válasz­
táson a polgárokat tette bolondá és 
vesztegette meg hazugságainak — fur­
fangos tőrbeejtésének s kufárkodás ónak, 
embert meggyalázó cselfogásaival . . . 
ma nem mer többé a polgárok szeme1 
előtt megje'enni, hogy azoknak bizalmát 
és támogatását kérje . . . nem mer 
többé a i emzetnek véres verejtékén ke­
resett millióival újabb rabszolga-vásárt 
rendezni, mert fél a gáládul rászedett 
nép fékezhetetlen bosszújától . . .

Ily körülmények közt mit tesz a 
nemes báró ? . . . a megvesztegetett nép 
választottjait, pártjának képviselő tag­
jait kényszeríti reá, hogy őt támogassák, 
csak még egyszer, utoljára . . . állják 
körül, védelmezzék az igazak támadása 

lien, a mig bűnös keze — végső erő­
feszítéssel elköveti azt a vérfagyasztó 
merényletet, melyért idáig annyi min­
denre képes volt — a mig megvalósítja 
sötét szándékát s tőrét, melylyel eddig a 
társadalom közerkölcsiségét sebezte or-
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Lót.
A «Debreczen« tárczája.

Irta : Kabos Ede.
Az angyalok ma meghallgatták azt a 

nagy alkudozást, melyet Abraháro Sodorna 
érdekében Jebovával folytatott, hallották, hogy 
ötven, de negyven vagy harminca, sőt tíz 
igazért is megkegyelmezhetnek a bűnös város­
nak s aztán elindultak Sodorna felé. Ott talál­
tak Lótól a város kapujában. Ábrahám testvére 
elejbök szőkék és meghajtá arczát a földig.

És mondá :
— Kérem uraim! Térjetek be szolgátok 

házához és háljatok ott és mossátok meg 
lábaitokat és korán reggel elindulhattok 
illatokra.

Az angyalok azt felelték, hogy az utczán 
hálnak, de a nagy unszolásra mégis csak 
betértek Lót hajlékába, hol jól megvendégel­
ték őket kovásztalan pogácsával. Egyszerre 
Sodorna csőcseleke körülvette a házat és pokoli 
lármával követelte, hogy Lót szolgáltassa ki a 
jövevény idegeneket. Lót kiállott az ajtó elé 
és mindenféle praktikával próbálta a lármás 
népséget elriasztani, de a népség a jövevény 
angyalokra volt éhes és majd megölte a 
jámbor öreget, mert vele ellenkezett. Utoljára 
Lót sirva tépte az ő fehér szakállát s a rnedót 
verve könyörgött:

— íme, van két leányom, kik férfit még 
nem ismernek. — hadd hozom ki őket hozzátok 
es legyetek velők, amint jónak tetszik, szemeitek 
elölt. (,sak e férfiakat ne bántsátok, minthogy 
hajlékom árnya alá beszálltak.

Vád volt a sodomai csőcselék és szer-1

télén ; Lót nagy könyörgésén csak nevettek s 
már azon voltak, bogy betörik az ajtót a 
jövevény angyalokért. De Jehova közel volt. 
Kábultsag verte le a zajongókat, csönd feküdt 
a kis hajlékra s a szobában, holott álom borult 
a két szűz pilláira, az angyalok megmondot­
ták Lótnák Jehova szándékát. Sodorna el fog 
pusztulni tűznek általa, azonképpen Gomora 
is egészen a Sziddtm völgyéig. Nem marad 
meg más, csak Lót s aki neki kedves. A két 
szűz fusson a legmagasabb hegyre es Lót is 
induljon meg a feleségével és vissza ne tekint­
sen, mert lesújtja az Ur haragja.

... És korán reggel megfutamodott a 
két szűz. Távolról követte őket Lót és a fele­
sége. A város kapujáig nyugodtan haladtak 
egymás mellett, de ott az asszony reszketni 
kezdett s mar megmozdult benne az eredendő 
kíváncsiság.

Lót gondolkozott :
— Nyilvánvaló, az Urnák voltak okai 

mikor éppen engem választott a maga nagy. 
ságának tanújául. Igen, becsületes ember vá­
gtok, és hiszez az én Uramban éjjel nappal. 
Most megjutalmaz érte és angyalaival üzeni 
nekem, hogy induljak el feleségemmel és tá­
vozzam Sodomából, melyet meg fog emészteni 
a tűz, mint a világot elpusztította valamikor, 
a víz. Úgy akarja, hogy vissza se nézzek : 
nem fogok ellene cselekedni, — úgy ak rja, 
hogy feleségemet is vigyem magammal; bele­
nyugszom. As Ur tudja, hogy mit akar és én 
engedelmes szolgája vagyok. íme elindultam, 
íme feleségem is mellettem lépked s Íme visz- 
sza sem nézek. És Sodorna el fog pusztulni, 
elhamvasztja a tűz, megemészti a láng, Fele­

ségemre mondom : Sodorna megérdemli a tü­
zet, a lángot, s a hamu, mellyé válut fog, ér­
tékesebb lészen, mint volt a város összes pa­
lotáival, tanácsosaival, szép asszonyaival te­
heneivel es szamaraival egyetemben. Mert bű­
nös volt a város, gonosz a sok tanácsosa1 
égetni való minden szép asszonya, meddő a 
tehene és csökönyös a szamara. De nagyobb 
lészen-e az Urnák dicsősége es jobb-e a go­
nosz, ha Sodorna el is pusztul ?

Sziddim völgye felé jártak, ahol a négy 
királyok harczoltak az öt királyok ellen » 
Béra és Birsa királyok futván a gyanta forrá­
sokba fulladtuk. Édes szagok terjengtek a le­
vegőben, füvek bújtak ki a földből, madarak 
énekeltek, s a távolból magas hegyek szivár- 
ványoztak a napfényben. Lót felesege meg­
szólalt :

— Én Uram és életem párja, min gon­
dolkozol olyan verejtékesen ?

És feleié Lót:
— Noéra emlékezem és a vizözönre. A* 

ő bűne, az Ő nagyon nagy bűne, hogy Sodorna 
olyan gonosszá lett. Neki minden élőből csak 
egyet lett volna szabad a bárkába vennie, 
hogy soha gonoszság ne ütközzék fel a földön 
s ő megszegte az Ur parancsát. Egy férfinak 
lett volna helye a bárkában s ő egy ifjút is 
bevett maga mellé. Egy asszonyt hívhatott ma­
gához s a feleségen kívül egy szüzet is * 
bárkára csalt. Ilyen önzéssel bárom Isten 
jóakaratát is tönkre lehet tenni. S mikoron 
a galamb nem tért többé visza. mikor a viz- 
bül kibukott ismét a föld friss ruhája s a bár­
ka nepe elszéledt a világban : kihajtott a 
gonosz, a világ újból megromlott, mert nem
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szágszerte, (mint valami Isten csapása !) tő­
rét most egy régen halálra szánt élő szent­
ség szivébe akarja döfni : Magyar- 
ország ezeréves alkotmányát —szabad 
ságát — és az élethez való legszentebb 
jogait akarja meggyilkolni.

Örökös szégyen és gyalázat erre a 
nemzetre, ha akad közle egyetlenegy is, akt 
olyan — emberi alakot bitorló — el- 
züllött teremtés, hogy a miniszterelnököt 
a magyar alkotmányos szabadság tönkre 
tételének pokoli munkájában segíti és 
támogatja.

De ez nem lehet . . , az elvete­
mültségnek ilyen elszomorító példány­
képei köztünk nem élhetnek, ha pedig 
csakugyan, élnénk, — azok nem p o- 
! i t i k a i ellenfeleink többé, hanem 
halálos ellenségeink, a kikkel 
szemben elengedhetetlen kötelessé­
günk az, hogy megsemmisítsük s porba 
tapossuk őket mint megannyi kigyó- 
fiakat, skorpiókat, melyek az emberi 
életbiztonság veszélyeztetésének javítha­
tatlan fortéiméi . . .

BáníTy Dezső báró, a maga gonosz 
politikája érdekében becsület szavukat 
iparkodik kicsikarni a szabadelvű párt 
embereinek . . ‘»becsület szó, Ígéret és 
fogadalom szentsége egy Báró BáníTy 
Dezsővel szemben . . .“ Van e Magyar- 
országon, a ki annyira meg tudna még 
feledkezni magáról, hogy ezt komolyan 
hangoztassa s ezáltal közmegvetésnek 
tegye ki magát?!

Báró BáníTy Dezsőnek, mint politi­
kusnak, nincs többé egy mákszemnyi 
hitele és megbízhatósága; — a kik neki 
mint politikusnak valamit ígérlek — 
azok kényszerűségből vagy rut megcsa­
lás és rászedés áldozataként cseleked­
tek ,. . az ilyen körülmények közt 
tett ígéret és fogadás sem erkölcsileg 
sem jogilag nem kötelező . . . Ezekután

a nemes bárót józan és erkölcsös embe­
rek, meggyőződésből és szabadakaratból 
egy perczig sem támogatják tovább.

Mi szándéka és czélja lehet még 
ennek az erkölcsileg meghalt miniszter- 
elnöknek ? mért nem távozik arról a 
helyről, melyhez jóvátehetetlen bűneivel 
évek óta erőszakosan ragaszkodik ?!.. . 
a magyar történelem szenylapja lesz az, 
melyre az ő politikai szereplését föl­
jegyezik • . . hova akar még sűlyedni 
és hova akarja lesülyeszteni a magyar 
miniszterelnöki szék méltóságát, tekinté­
lyét ? ! . , . vagy eddigi átkos cselekedeteit 
avval akarj a tán betetőzni, hogy a for­
radalom vértengerébe kergeti nemze­
tét ? !

Ébredj fel valaha az önámitás er­
kölcstelenné durvító álmából Magyar- 
országnak szánalomraméltó miniszter- 
elnöke ! Téged, a magyar nemzet ellen 
elkövetett politikai vétkeknek sötét bün- 
krónikája terhel . . . térj magadhoz 
Kegyelmes Ur ! Politikai gyámoltalansá­
godban senki sem kételkedhetik tovább ! 
őszinte hived nincs többé a nemzet 
soraiban egyetlenegy sem ! A kik mel­
letted még szót emelnek — azok vagy 
ostobák, vagy gonosztevők, vagy saját 
érdekök tulbecslői, hazájok és nemzetök 
szégyenére és megrontására I

A te politikai tálentumod vívmá­
nyaival oh Kegyelmes Ur, torkig van a 
magyar nemzet ! Nem vár, nem remél 
tőled semmi jót . . . csak egyet kér, — 
(furfanggal, csellel nem boldogulsz többé!) 
— teljesítsd azonnal a nemzet kérését : 
«Siess beadni lemondásodat, aztán pak­
kold össze a batyudat s távozz rögtön 
a miniszterelnöki székből, melyben te 
nálad éraemetlenebb és hasznavehetet­
lenebb ember sohasem fecsérelte az 
időt !» „Bánffy —- jó éjszakát.!“

Lex Tisza!
Micsoda csodabogár ex o __ t-

más, mint az öreg Tisza Kálmánnak ta T"®1 Isten éltessen — örökké!) egy törvsi* *' 87‘ 
tata Ez a törvényjavaslat tulajdonkénen*!?8' 
egyéb mint felhatalmazása a korHL ® 
arra hogy az alkotmányt bizonylata« L 
felfüggessze skénye-kedve szerint rJdeVzt* 
az ország sorsa felett, rendeletekkel i*?? 
zokkal - mint azt p. o. Muszkaországban J
czár is teszi. °ü“n 8

Hogy ehhez a törvényjavaslathoz a Lex 
Tiszához - többséget szerezzenek, a me * 
azt a parlamentben Báoffynak egy iniZj 
megszavazza - évvégből már n a p 0 t i? 
vadászszák az embereket — kanacziili ,7 
őket - kit fenyegetéssel - kit igérS? 
kit azonnali készpénz fizetés mellett - . í7, 
hogy lehet a dicső kormánypárton De eon»L 
a törvény és alkotmánytipró sötét szándéknál 
még a kormánypártban sem lehet mindent,, 
híve — nem lehetnek hívei azok, a kikben7 
önérzet, törvény tisztelet, és politikai becii 
letérzet még romlatlan.

Ezek a dicséretre méltó kormánypárti 
férfiak határozottan megtagadták Tisza Kálmán 
törvénysértő javaslatának a támogatásai ső, 
kijelentették, hogy az olyan emberekkel’ akik 
az alkotmány ellen ilyen módon bűnös ’kezet 
mernek emelni: egy párthoz tartozni nem 
kívánnak és így ezideig már a következő derék 
hazafiak léptek ki a Bánífy-Tisza-féle szövet 
kezet kebeléből: et'

Gróf Andrássy Gyula,
Gróf Andrássy Sándor,
Gróf Andrássy Tivadar,
Gróf Batthyány Lajos,
Gróf Batthyány Tivadar,
Chorin Ferencz,
Gróf Gsáky Albin,
Dobóczky ígnácz,
Enyedy Lukacs,
Emmer Kornél,
Báré Fiáth Miklós,
Ruffy Gyula,
Báró Harkányi János,
Hieronymi Karoly,
Leidenfrost László,
Báró Perényi Zsigmond,
Gróf Serényi Béla,
Gróf Széchenyi Aladár,
Semsey László,
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Gróf Sztáray Gábor,
Gróf Teleki Géza,
Gróf Thoroczkay Miklós.
Természetesen ezekhez jön legalsó sorban 

SíilágV' Dezső, azután Láng Lajos, akik a 
történtek után szintén nem maradnak meg a 
szabadelvű párt kebelében.

Hir szerint Csáky Lajos gróf és Vrszier 
Imre jelentették még be kilépésüket a szabad­
elvű pártból, továbbá legközelebb várják 
zróf Karácsonyi Jenő, Neusziedl r Károly és 
mások kilépését. _______

A képviselőház ülése.
Tegnap rendkívül nagy érdeklődéssel néztek 

a képviselőbáz tárgyalásai elé. A képviselőház 
zsúfolásig megtelt képviselőkkel. A folyosók 
tömve voltak, mindenütt tárgyalás, tanácsko­
zás, sürgés-forgás.

Látható volt, hogy nagyfontosságu ese­
mények vannak készülőben.

Ugyanilyen lázas érdeklődés volt tapasz­
talható a közönségen is : a jegyekért valósá­
gos ostromot folytattak. Ember ember hátán 
tolongott a karzatokon és a kik már be nem 
juthattak, elleptek a Sándor-utczai járda két 
oldalát és a Muzeum-kert bejáratát. A rend­
őrségi kordon ismét felállitt&tott és az u cza 
mozgalmas, eleven képet nyújtott.

Bent a teremben a képviselők csaknem 
minden helyet elfoglaltak. A terem felét egé­
szen az ellenzéki kepviselék foglalták el. C<áky 
Albin1 Emmer, Chorin, az Andrásyak és a 
többi kilépettek mind áthelyeztették üléseiket 
a baloldalra, úgy hogy a válaszvonal éppen 
az elr.öki emelvénynyel szemben a terem kö­
zepén látszott.

Innen is látszott, hogy Bánffy többsége 
a kilépés folytán teljesen kétségessé vált és 
belügyi kérdésekben Bánffy úgy is ki volna 
téve a leszavaztatäs esélyeinek.

Az ellenzéki oldalon igen lelkes volt a 
hangulat és a kilépettek mindannyian megje­
lentek és élénk részt vettek a tanácsko 
zásokban.

Bánffy és személyes hívei igen c-üggete 
gén néztek az események fejlődése elé. Nagy 
feltűnést és visszatetszést kellett Gajáry Géza 
viselkedése, aki fönnön hangoztatta, hogy a 
szabadelvű pártnaK a kilépettek — Csáky, 
Hieronymi, Chorin stb. — sohase voltak jó 
tagjai és hegy ő még 10 embernek a kilépé­

sét szeretné, hogy a párt megtisztu'jon. Még 
a szabadelvüpárl tagjai is megbotránkoztak, 
hogy a Gajári Gézák törnek pálezát a Szilágyi 
Dezsők és Csákyak politikája fölött.

Számosán az aláírók közül keservesen 
panaszkodtak a Tiszáék alattomos becsapása 
mialt. Ezek kieszelték a pokoli tervet és a 
párt jóhiszemű tagjait egyszerűen félrevezet­
ték. Számosán gondolkodnak a felett, hogy 
egyszerűen kilépnek a pártból.

Ma nagy ünneplés tárgya vol> Leidenfrost 
László, a szabádelvüpártoak ez a szimpatikus 
tagja.

Ez, mikor észrevette a tőrt, a mibe Ti­
szák csaltak, nem késett kijelenteni, hogy ő 
ilv körülmények közt nem kíván a párt tagja 
maradni. Egy másik kormánypárti kép«is lő 
igy nyilatkozott:

— Mi jóhiszemű férfiak vagyunk. Mi fel­
tételeztük, hogy a pártnak erkölcsileg s poli­
tikailag számottevő tagjai tudva s meghányva 
vetve a dolgoka', terjesztették elő a javas­
latot. — Kisült, hogy az egész dolog egy ra­
vasz számítás eredménye, Sem Szilágyi, sem 
Csáky, sem Hieromnyi, sem az Andrássyak, 
sem a párt többi független eleme ahhoz hozzá 
nem járult.

Világos dolog, hogy teljesen omózus 
szándékkel rohantuk meg bennünket. No hát 
helyes. Ma már a helyzet más. Ma a közül 
kell választanunk, hogy megyünk Szilágyival: 
C.sakyval és a szabadelvö párt tekintélyes 
független elemeivel, a kik az alkotmány mel­
lett állnak, vagy megyünk a Tiszákkal Bán- 
fi'yval, Szöts Pállal, Werner Gyulával és a 
többi apró nagysággal, a kik az alkotmány 
ellen akarják k többséget ravaszul becsapva 
harezba vinni. Nekem a választás nem nehéz, 
azt hiszem nagyon sokan vagyunk a pártban, 
kik igv gondolkodnak.

Több szabadelvüpárti képviselő csaknem 
könnyezve panaszkodott árról a pressióról, a 
mit velük ezen gyalázatos irat aláíratása vé­
gett elkövetlek. Nem egy kiáltott föl : életem 
szégyenfoltjának tekintem, hogy hazám alkotj 
mánya ellen azt a büniratot aláírtam.

C-upán a pénzen megválasztott és teljes 
egzisztenciájukkal a kormányhoz kötött em­
berek húzódnak Bánffyhoz, mert félnek, hogy 
az ő bukása az ő létkérdésükét támadná meg. 
Ezek tüntetnek, kiabálnak, lármáznak Bánffy 
mellett. Hátha segíthetnének még. Bár ez a 
remény az ő lelkűkben is tündfélben van.

Bánffy körében erősen hiresztelik, hogy 
az aláírások már a képviselőház többségét 
képezik, de ehhez erős kétely fűződik, mert 
a névsort még ma sem merik közzétenni. 
Bánffyék híresztelése szerint az aláírók szá­
ma sokkal kevesebb. A Nemzet maga már 
egyik helyen 227-nek, a másik helyen 218 
nak mondja. Látszik, hogy ezek á számok 
teljesen hasból vannak véve.

Hogy a többségét Bánffyék megszerzik-e 
vagy sem, arra politikai körökben súlyt nem 
helyeznek, mert csakugyan a KristóíTyak, 
Papp Gézák, Wernerek, Szőts Pálok aláírását 
senki kétségbe nem vonja. Attól függ tehát, 
hogy hányán va nak a Bánffy-kasszából meg­
választottak ?

A szászok közzül csupán hárman írták 
alá a javaslatot: Flügger, Bausznern és Pild- 
ner. A többi nyolez az aláírást megtagadta.

A horvá'ok körzül eddig csupán kettő 
irta alá.

A horvátok közül tehát kelten írták alá, 
a többiek eláirása a bántól függ. Úgy látszik, 
a horvátokat most már sikerül BánlTynak ala 
Íratni, de ez a támogatás csak ideig-óráig tart 
mert mindannyian meghajolnak Josipovich 
miniszter érvei előtt.

Bánffy emberei valóságos hajlóvadásza­
tot indítanak azok ellen, a kik a Tisza-javas- 
latot még alá nem írták. Minden áron akar­
ják őket kapaczitálni, de aláíró nem igen 
akad már, _______

Szilágyi Dezső lemondott.
A tegnapi országgyűlés legnagyobb jelen­

tőségű tárgyat képezte Szilágyi Dezsőnek, a 
Ház elnökségről való lemondása . . . Nagy 
hatást keltett a lemondó levél felolvasása s a 
kormánypártiak arczán a meghatottság é bi­
zonyos el nem némitható hazafiul fajdalom 
borúja ült — mindenki érezte köztük a pótol­
hatatlan veszteséget, a mely a kormányt e 
legnagyobb emberének eltávozása folytán érte.

Szilagyi Dezső lemondó leve'« a követ­
kező :

»Budapest, 1898. évi deczember hó 9-én.
Nagyméltóságu alelnök ur !

Mély hálával és tisztelettel fogadtam a Ház 
határozatát : kötelességem volt még egyszer 
megfontolás alá venni lemondásomat, igyekez­
tem érintkezés utján is.amenyiben nekem erre 
mód és alkalom nyujtotott, meggyőződni

lészen sohá jóság és békesség, valameddig őre 
gek és ifjak, asszonyok és szüzek lesznek 
együtt .. ,

Lót felesége megtámaszkodott a férje 
vállán :

— Oh én uram, hogy ilyen pusztulásban 
is tréfás kedved van.

— Nem tréfálok — felelt Lót és tovább 
gondolkozott.

A völgyön túl pásztorok legeltették a nyá­
jaikat. Lótot megszállta a sajnálkozás, hogy 
Íme e jámbor pásztoroknak es bárányoknak 
is tűzben és kénesében kell elpusztulniok, ha 
sietve el nem menekülnek. Szólott tehat a 
jámbor pásztoroknak, hogy fussanak, mert tűz 
és kéneső jövend, mely elpusztítja ókel és 
nyájaikat. S a pásztorok és bárányok ránéz­
tek Lóira, mint a bolondra és maradtak to­
vább a kövér zöld fűben. A pásztorok nevettek 
s a bárányok gyalázatosán bégettek.

Czóár felől a hegyek megmozdultak és 
egyre közelebb jöttek a gondolkozó Lóihoz. 
Egy kecske a pásztorok nyájából utána futott 
és megnyalta a Lót feleségének kezét. Azután 
már nem is akart onnan megválni.

Az öreg asszony remegve simult Lóihoz.
— Oh én uram, sokszor gonosz voltam, 

sokszor pöröltem véled, de most védelmezz 
meg. Félek.

Lót megsimogatta az ő élete párját és 
szólott :

— Igaz, én életem párja, sokszor voltál 
gonosz, sokszor pöröltél velem és szememre 
vetetted, hogy Ábrahám jobb férje Sárának, 
mint vagyok én neked. Pedig ő már 90 éves, 
és én csak 70 éves vagyok. De én nem ha­

ragszom rád, az ur úgy akarta, hogy ma­
gammal hozzalak, mikor futok Sodomából. Az 
ur tudja, hogy mit akar. Támaszkodjál u vál­
tamra és siessünk haza a hegyek felé, mert 
az angyalok várnak és a kéneső nem indul 
meg, mig mi a hegyekre nem érkezünk.

A kecske megint megnyalta az asszony
kezét.

— Én félek — suttogta Lót felesége.
— Az ur int, hogy vissza ne fordulj — 

felelte Lót, mert sóbálványnyá kell változnod, 
Azért küldötte utánad a kecskét.

Erős léptekkel haladt tovább s az asz- 
szony pihegve követte. A kecske mindig a 
nyomában.

— Lót, nem érzesz füstszagot, mintha 
kénesé zuhogna a hátunk mögött. Nekem úgy 
rémlik, mintha az augyalok nem várták volna 
be, mig mink a hegyek közé érünk. Vagy talán 
már biztonságban vagyunk és Sodotnán már 
futkosnak a lángok. Most mögöttünk ég a város 
én jajgatást is hallok, emberek sírását, állatok 
bőgését. Lót úgy érzem, hogy a láng erre 
fut és perzseli a hátam . . .

Lót nyugodtan felelt ,
— A pásztorok kiabálnak, a bárányok 

Légeinek s a mi a hátadat perzseli, az 
a nap.

Czóár mosolygott feléjük. A város fölött 
fehér g.larabok röpködlek. Lót tudta, hogy a 
leányai eresztették fel őket a levegőbe, Annak 
jeléül, hogy szerencsésen megérkeztek. Vigasz­
talta a feleségét, hogy íme a két szűz már ott 
vagyon Czóában és a fehér galambokkal üd­
vözli az öreg szülőket. Még egy óra és biz­
tonságban lesznek,

Az asszony még jobban reszketett.
— Az angyalok nem tartották meg ígé­

retüket, Sodorna ég, kéneső mossa a hazakat, 
az ember-kei. Lót, nézzünk vissza !

Az öreg mérges lett.
— Most sem tudsz nyugodt lenni, most 

is pörölsz, most is bajba akarsz keverni. Nem 
nézek vissza.

Remegő, elhaló hangon esdekelt az asz- 
svony.

— Ha az Ur meg akar bennünket men­
teni, megment úgy is. ha visszanézünk. Hisz 
az Ur tudja, hogy a jó is jobb lesz, ha látja 
a rettenetes büntetést, mely a gonoszokat 
sújtja. Nem lehet az ő kívánsága, hogy ne 
lássuk a borzasz'ó pusztulást. Oh nézzünk 
vissza, nézzünk vissza Lót.

Hízelkedve simult hozzá, az ajka lehe­
letével csiklandozta Lót fedetlen nyakát csó­
kokkal borította szép fehér szakálát és simo­
gatta édesen,

Lót megrázkódot.
— Kígyó! így csábították Ádámot, hogy

egyék a tiltott fa gyümölcséből, igy............
Nem, nem, nem nézek vissza te kígyó1

Az asszonynak úgy tetszett, hogy a le­
vegő vörögödik, fojtó lesz, a kecske állhat_- 
tosságát csodálatosnak tartotta a reszketett 
az izgatottá kától. Fgy darabig még könyörgütt 
hízelkedett, a ezóári fehér galambokat nem 
akarta látni s torka kiszáradt a suttogástól, 
a vágytól. Átkarolta Lótot és úgy akarta 
kényszeríteni, hogy együtt nézzenek vissza. 
De Lót állhatatos maradt s ahogy lába bírta, 
iparkodott előre a ezóári hegyek felé. Most 
n^r ő is képzelődni kezdett, égő házak rj-
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arról, való alapokon nyugodott-e elhat» 
rozásom.

Újólag sem jőheiiem más eredményre, 
mint hogy ream nezve a sikeres működés 
feltételei épp úgy hiányoznak, mint lemon­
dásom ideje», es meggyőződtem arról is, 
hogy egymagában véve az, hogy az elnöki 
székre visszatérek, egyetlen h»jt sem orvo­
solna meg. mely a politikai he'yzetből ered 
és a parlamentben jelentkezik.

Ezért kérem a Hazat, ne vegye tisztelet­
lenségnek, sem engededenséguek, midőn 
megújítom szt a kérelmemet, hogy lemon 
dásomat elfogadni méltóztissé k.

Nagyméltóságodhoz azt a kérelmet into 
zem : szíveskedjék ezt a Ház tudomásara 
hozni.

Fogadja nagyméllóságod kitűnő tisztele­
tem nyilvánítását.

BELFÖLD.
Szilágyi Dezső nyilatkozata

— Saját tudósitónktól. —
Budapest decz: 8.

Szilágyi Dezső bizalmas körben ki- 
jelentette, hogy mardásána'c két feltétele 
van 1. A szabadelvű párt is küldött- 
ségtleg kérje fel. 2. Hogy Bánífy beadja 
lemondásál, — ha nem is rögtön, de 
mindenesetre ez biztositlassék. (Termé­
szetesen a 1 e x T i s z a is elesik.)
Ha ez nem történik meg, akkor az ak­
tiv politika terére lép s Bánffy el 
len fog küzdeni. Azt hiszi, pén 
tek reggelig ez eldől.

Az orsz. függ. és 48-as párt tegnap 
este (í órakor értekezletet tartott. Jelen vol­
tak : K o s s u t h Ferencz, Leszkay László 
Mezösy Béla, Rátkay László, Kiss Albert 
Kndroy Gyula, Balogh László, Lakatos Miklós, 
Meszlényi Lajos, gr. Beniczky Árpád, 0,ah 
József, Thaly Ferencz, Polczner Jenő, Boda 
Vilmos, I lyés Bálint, Kubik Béla, Madarász 
Imre, Kállay László, Sturmann György, Hen- 
taller Lajos, Meskó László, Tóth János, Müék 
Lajos, Pichler Győző, Putnoky Mór.

Az értekezlet egyedüli tárgya a képviselő-
házi elnök választás volt. Beható vita után

1898. deczemb

Politikai gyászjelentés. Azt a szenve­
délyes háborút, melyet most a Tisza-csoport 
ellen indítottak, jellemzi, hogy a Hazánk, a gédlelkész prédikál
nemzeti párt lapja csütörtöki száma élén a A
kővetkező fekete keretes jelentést közli: hely, erdekü

Gyászmagyarok.
E ezim alatt volt szándékoztunk közölni 

azok dísztelen névsorát, kik aláirlák Tisza 
Kálmán hazaaruló törvénytervezetét.

Lehetetlen volt hozzájutni e szégyen- 
eljes névsorhoz. Vagy a gyavasag, vagy 

talán a szeméremerzet utolsó foszlánya 
vetett meg egy utolsó lobbot e kislelkü hon­
árulókon és nem mertek még saját szé.ye 
nükkel, hazaárulásukkkal az ország színe 
elé állani. Hogy meddig fog tartani e sze­
méremérzetük, nem tudjuk; de tény az 
hogy e névsort jelenleg hét lakat alatt 
őrzik, hogy azt profán szem nem láthatja 
meg.

G ak két névről tudjuk teljes bizton- 
sággal, hogy ott van az aláírók között. Az 
egyik maga az indítványozó,

borosjenői Tisza Kálmán, 
a másik az indítványozó kedvelt gyermeke, 

borosjenői gróf Tisze István.
A Tiszák . . . hát persze a Tiszák. Hol 

nem volnának a Tiszák, hol a hatalmat 
remélik megmenthetni. A magyar alkotmány 
az veszhet; a királyi hitlevelet széttéphetik ; 
de hol a hatalmat próbálják mentegetni, 
ott feltétlenül jelen kell lennie az apanak 
és fiúnak és a bihari szent meggyőződésnek.

er 10.

* Istentisatelet. Az ágost tv, 
l!®PJ"™ban 1(? ,ór.akor Schindler Márton*,“g

A szabadelvű párt tekintélyes tagjainak 
egy részénél, a K É. szerint Berzeviczy Al- 
berlnek az elnöki mélióságra való jelölését 
hoztak javaslatba, a mit soklelől rokonszen­
vesen fogadlak. Berzeviczy tudvalevőleg sok 
ideig volt a ház alelnöke, mely állásáról le­
mondott, mivel Szilágyi elnök egy különben 
alárendelt kérdésbeo a ház színe előtt de- 
zavuálta.

Megválasztatását a mai körülmények 
közt még az ellenzék is szívesen fogadná Az 

- . -«..o.u viiu uia,i|ale!n“ki áilásokra vonatkozólag, melyek legkö- 
elhalározta a párt, hogy az elnökválasztásnál zelebl) szinlén megüresednek, az eddig for- 
a házban nagyobb vitat fog provokálni1 «alomba hozott nevek pusztán csak" kom-

bináczión alapulnak.
Krieghammer marad. Bécsből félhivata- 

pogásút hulló kénzápor sistergését vélte hal- I !.°',an jeleaUk> ho«y Krieghammer közös had-

.. I b«:í;
Dezső kedvéért akarták feláldozni legfelsőbb

elkábitotta.
— Lót , _______
Lót futvást igyekezeti elfire.
— Lót —■ kiáltott az asszoov s mikor 11IT"" TTn -ciaiuuzni íeglelsöbl

látta, hogy Lót ott hagyja, vissza sem nézve yen’ bl?ró Banífy kedvéért kapott felhatal-
rohan a I,egyek irányában egyszerre vad bá ?***!! 3 koronal01 baro Fejérváry Géza, hogy 
•—*- — y„ - emerre vad bá- Kneghammer rendeletét a képviselóházbantorság szállotta meg. Egyet rúgott a kecskén, 
vgy pillanatra lelnézett az égre, melyen vörö­
ses fátyol kezdett sűrűsödni s aztán olyat 
kiáltott, hogy Lót is meghallhatta.

— Nem hiszem, hogy Sodorna elpusztul, 
nem hiszem, hogy nem szabad visszanézni 
nem hiszem, nem hiszem ...

Atsüvitett hangja a mezőn, a pásztorok 
lármája, njint az ő kiáltásának elnyújtott visz- 
hangja morajlott. Czóár fölött a fehér galam­
bok ijedten csaptak le, a hegyek inogni kezd­
tek, Sodorna felöl, mint a kürtszó, zaj indult 
ég és föld közel kívánkozott egymáshoz. Lói 
eszeveszetten futott s az asszony egy pillanatra 
behunyta a szemét, azután megfordult Füst 
láng, yörösség, villám csapott a szemébe . . .’ 

A kecske vidáman simult hozzá 
Lót pedig futott. Két szűz leányával meg­

húzódott a hegyek között egy barlangban. S 
mert nem vala a közelben senki, c<ak Lót 
és két leánya, éllek ők akképpen, mintha egy 
család volnának. S az idősebb leány lón a 
moabiták ősanyja, az ifjabb pedig az ammo- 
nitake.
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bezavuálja. Ennek volt szükségszerű követkéz- 
ménye a hadügyminiszter lemondása. És ha 
most a lemondást nem fogadják el, ez nem 
jelenthet mást, mint azt, hogy báró Bánffv 
állásának nem hajlandók többé illetékes helyen 
áldozatot hozni Mas szóval, Krieghammer 
marad, BánfTy mehet.

íuzesgyarmati helvi erdekü vaLrfJík*ladányi 
rendőri bejárása tegnapelőtt Lapp 
fkar vezeiés* alatt tartatott 
ság, melyben a vasúti és hajózás, far*,- 0,u 
séget N e y Ferencz főfelügyelő a n liliye'6- 
távírda vezérigazgatóságot Brosch^lr* és

M éF'tö Viillalal<>t Polák Aai-r°'V 
fóvállalkozó, a Mav. ot Skhandi es lfA m,n 
üzletvezető helyettesek képviselték s 
ben továbbá Hajdú, B.har es Békés v4 ely* 
gyek is képviselve voiiak, a 38 kmnvi h""®' 
vonalat beható vizsgálat alá vette és' VT*“ 
tat kifogastalan állapotban találta. A bízni!' 
sági elnök a vasutat a kereskedelemügy ” ' 
mszter nevel,en I. hó 9-től a közfnroeu. " átadta. Este Debreczenben a Bika-S 
termeben 200 teritékü disziakoma vol 6 d Z‘
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szakra tanszéket Jelent és a jelentkező tanít, 
vanyokat ingyenes oktatásban részesíti. « iP. 
lentkezőket — többnyire joghallgatókat — f 
ho 8-én vették fel. A felvételnél jelenvoltak 
Simonffy igazg. Dr. Kenézy igazga ósági tag és 
Enrlich József, aki a jelentkezettek tanítását 
már tegnap este 8 órakor meg is kezdte 
Hiszszük, hogy a debreczeni zenede dicséretes 
elhatározása, mely szerint a fúvó hangszerek 
tanulását anyagi oldalról annyira megkönnyi- 
tetelle, — Echrlich József szakavatott veze- 
lése mellett — szép eredményeket fos fel 
mutatni. 8 1

Esküvő. Nagy József előnyösen 
ismert czipész mester — helybe ! lakos — 
ma délután 4 órakor kelt egybe Kua István 
polgártársunk kedves . leányával Kun Juliská­
val. Az egyházi összeadás a nagy templomban 
ment végbe.

* Meghívás. A »Bikur-chólim< debre­
czeni betegaegélyző egylet f. 1899 évi decz. 
13-án Kedden esti 7 órakor a Frohner szál­
loda éttermében, saját segélyalapja javára a 
helybeli kántor és énekkara közremüködese 
melleit jótékonyczélu hales­
élyt rendez, melyre a nemesszivü ember­

barátok ez utón is meghivatnak. tgy teríték 
1 frt. Felülíi/.étések köszönettel fogadtatnak s 
hirlapilag nyugtáztatnak. Belépti jegyek ugyan 
ott s ugyanakkor esti 6 órakor válthatók. Az 
elnökség.

* Gyász. A következő 'szomorú jelentés 
érkezett hozzánk : Az alant nevezettek

híre k.

Olvasó közönségünkhöz !
Lapunk mindazon pártolóit — ol­

vasóit barálail a kik a jövő 1899 
évre lapunkra előfizetni kívánnak, — 
felkérjük, hogy ez iránti szándékúkat 
egy levelezőlap utján, vagy szóval a 
k.a íó hivatal tudomására juttatni szíves­
kedjenek, amennyiben ahhoz igényt 
akarnak formálni, hogy részökre a »Deb-

ebben az egé9z hónapban tisz­
teletből ingyen megküldjük. A »Debre- 
czen« szerkesztősége.

összes rokonság neveben is, fájdalomtól meg­
tört szívvel jelentik szeretett é.; felejthetetlen 
édesanyjuknál), anyósuknak, illetve nagyany­
juknak özv. ÉDESKUTY LAJOSNÉ szül. he­
gyeshalmi Fischer Hermio úrnőnek folyó évi 
deczember hó 8-án, reggeli 8 órakor, hosszú 
kínos szenvedés után, életenek 53-ik évében 
történt elhuuytát. A drága halott hült tetemei 
folyó évi deczemb r hé 10-én délután fél 3 
órakor fog a gyászházban : V., Erzsébet-tér 
8. szám alatt, az ág. evang. egyház szertartá­
sa szerint megaldatni és a kerepes! úti teme- 
lőben levő csalági sírboltba örök nyugalomra 
tétetni. Budapest 1898. deczember hó 8-án. 
Áldás és béke lengjen drága porai felett/ 
Edeskuty Lajosáé Kollar Jolán mint menye, 
orczy Orczy Zoltán mint veje. Edeskuty Olivér 
orczi Orczy István mint unokái. Edeskuty 
Lajos Edeskuty Jenő, orczi Orczy Zoltánná 
Edeskuty Irén mint gyermekei1

* Felhívás. A tombolarendezésre kikül­
dött bizottság t. tagjait ezúttal is felkérem, 
sviveskedjenek ma d. u. 5 órakor az egylet 
helyiségében tartandó értekezletre teljes szám­
ban megjelenni. Ifj, Schwartz Vilmos s. k., 
bizottsági elnök.

* Hangverseny. A H.Hadbázi tanítói 
zenekör Galambos Lidi és Galambos Irma 
kisasszonyok közreműködésével decz. 17-én 
azaz szombaton az iskola nagytermében fel* 
olvasással s szavalással egybekötött hangver­
senyt rendez, melynek műsora a következő 1 
1. Alamuszi nyitány előadja: Vidor Károly 
karnagy vezetésével a zeueker. 2. Gedő vár
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asszonya előadja Gombos Lidi k. e. 3. Szép 
llima előadja Sörész ; Béla. zongorán kíséri 
■Galambos írm» k. e. 4, Quartet előadja Öry 
Tamás, Varró Fereoez.“ Csapó László és Zsig 
mond, Tatar Gergely. 6. Simon Károly alkalmi 
teloivasá-a. 6. Magyar népdalok előadja a
zenekar. 7. Humoros felolvasás, tartja 
Jeremiás. 8. Magyar népdalok előadja a 
zenekar.

Meghívó. Az István-gözmalom-társulat 
munkásainak önképző és segéiyző-köre 1898 

■évi deczember hó 31-én szombaton á Margit 
fürdő villanynyal világított dísztermében sajat 
pénztára javára tánczczal egybekötött silves- 
ter-estélyt rendez. Belépti dij személyenként 
60 kr. Felülfuelések köszönettel fogadtatnak. 
Kezdete 8 órakor. A zenét Kiss Gyula köz- 
ktdveltsfegli zenekara szolgáltatja.

* Nőegylet köréből. A péterfia utezai 
lakosokat tisztelettel értesítem, hogy a nő­
egylet részére ez ev tavaszán befolyt adomá­
nyok — mint az 1897-ik évről elmaradt gyűj­
tés eredménye — a múlt évre lettek elszá­
molva s hogy a közeli napokban jelentkező 
úrnők, a befolyt kegyes adományokat az 
1898-ik évre fogják gyűjteni. Egyúttal értesí­
tem a n. é. közönséget, kogy ezen kegyes 
adományok ezután a minden évben megje e- 
nendö évkönyvben lesznek nyugtatvánvo va s 
így méltóbban es kimerítőbben lesznek megörö­
kítve, mint ezelőtt voltak a napi lapokban. 
Debreczen 1898 deczember hó. Szűcs Kálmán 
nőegyleti pénztáros.

* Hajdú v. megye törv. hatósági bi
zottságanak Debreczenben 1898 évi deczember 
lió lő. napján d. e. 9 órától ktzdödöleg fog 
megtartatni rendes közgyűlése, melyre vonat­
kozólag a tárgysorozatot is tartalmazó meghí­
vókat, R á s ó Gyula kir. tanácsos al’spán 
már szét küldötte.

* Bizonyos ősszeg pénz találtatott, 
igazolt tulajdonosa átveheti az l.-ső kér. kapi­
tányságnál (Csapó-utcza 16 sz. a.)

* Meghívás. A debreczeni Kereskedö- 
Tarsuiat f. évi deczember hó 18-án azaz 
vasárnap d. u 3 órasor a társulati ház dísz­
termében rendkívüli közgyűlést tart, melyre 
a társulat tagjai tisztelettel meghivatnak. —
D czember hó 19-én. Tárgy: az 1898. márcz. 
6-an tartott közgyűlés rendelkezése folytán 
módosított társulati alapszabályoknak jóvá- 
hagyás végett való bemutatása.

* A Zion debr. betegs. egylet bálren- 
de/.ő bizottságának igen t. tagjait ez utón is 
tisztelettel felkérem, szíveskedjenek a holnap 
(vasárnap) d. u. 4 órakor tartandó értekez­
letre az egylet helyiségében teljes számmal 
megjelenni. Hochfelder Jakab s. k., b. elnök.

* Kotonazene a Magyar király kávé 
házba,n. 1. Nyitány Stradella operából Flo- 
tovtól. 2. Farsangi gyermekek keringő Zich- 
re tői. 3. Ábránd »Traviata« operából Verdi­
től. 4. Sylhoutten Polka fr. Cnerótó1. 5. Nyi­
tány, Hunyady László operából Erkeltől. 6. 
»Kedélyes Bées« Keringő Konráklól. 7. Átfutása 
összes Straus operettek Scblőgettől. — 8. 
Rózsakirálynő Polkamazur Scleneidertől —
9. »D a 1 a tengeren« Schuberttól.
10. Magyar ábránd Bachtól. — 
Legénység a tédélzeten Négyes Siraustol. 12. 
Hocus Focsis galopp Fahrbactól.

* Élelmes tolvaj. Egy nagyon ügyes 
tolvaj ntán nyomoz a rendőrség, az ismeret­
ein úri ember szénmegrendelések ürügye alatt 
sorra járja a hazakat s ha a lopásra az al­
kalmas pillanat elérkezik, azt nem is mulasztja 
el. Ilyen módon került neki legutóbb Truksz 
nyug. adópénztárnoktól 50 frl értékkel biró 
három tajtékpipát ellopnia.

* Jővőhetl végtárgyalások. Hétfőn 
Balog Sándor eben. erősz. nemi közösül, bün­
tette, B. Kovács Sándor ellen, ilj. Osathó 
Sándor ellen s. t. s. vétsége, Jekes István 
ellen m. okirat hamis, bűne ; Szerdán, Váradi 
András ellen, lopás bűméit*-. Nagy Gabor 
ellen, szándékos emberölés bűnt. kíséri. Gva- 
pnng Mihályne ellen rágalmazás vétsége Pet­
rus Mihály ellen halált okozott s. tesli sér­
tés bűntettéért Laczkó Mibályné ellen 
súlyos testi sértés büntette 
Csütörtökön : Nagy Róza ellen lopás bűn­
tettéért. Téglás Imre s társai ellen lopás bün-i

tettéért. Vinis Perencz ellen lopás büntette. 
Vese ényi János ellen sikkasztás büntette. 
Szathrnári József ellen sikkasztás büntette. 
Ugyanaznap Ítélethirdetések. Pénteken : Só# 
Mihály ellen szánd, emberölés büntette. Ifj. 
Sík Károly ellen s. t. sertés büntette. Orbán 
J. ellen s. t. sértés büntette. D. Tóth Károly 
ellen Itatni tanuzás miatt. Hamza Bálint s neje 
ellen s. t. sértés büntette.

* Rendelet- A kereskedelemügyi ni. kir. 
miniszter úr f. év november hó 22-én a kö­
vetkező rendeletét bocsátottá ki , »A mér­
tékként és kimérésre használt palaczkok és 
poharak mértékbilelesitési koronabelyegg*d va­
ló ellátása tárgyában 1897. évi augusztus hó 
hó 21 éu 31402 sz. a. kiadott rendeletem első 
ekezdése értelmében, a vendéglőkben, korcs­

mákban és egyéb nyilvános helyeken kimé­
résre és mértékként használt palaczkok es 
poharak csakis mértékhitelesítési koronabé- 
ivrg^el hitelesítve ha-ználtathamsk. Ezen in- 
lé/.k-dés alóli kivétel gyanánt idézett rende­
letem uiá-odik bekezdésében fölemlítettem, 
hogy a termelők részéről bedugaszolt, lepe­
csételt il etőleg egyébb alkalmas módon ma- 
adandólag elzárt állapo ban forgalomba ho­

zol! finom borral töltő't paWczkokra hite
lesitesi kötelezettség .iem terjed ki. Felmerült 
kél yek eloszlatása czéljából ezen a hitele 
sitési kötelezettség alól való mentesség tekin­
tetében a termelők által forgalomba hozott 
finom norral töltött palac/.kokra megállapított 
kivé’elt kiterjesztem a kereskedők által fent 
körülírt módon és fel'é'elek mellett forga­
lomba hozott, illetőleg vendőglőkben, korcs­
mákban s egyéb nyilvános helyen árusított 
paiaczkovra is. Budapest, 1898. nov. 22. Br. 
Dániel Ernő s. k

* Kéky Sándor ondódi tanyájáról 2 
drb. jegyes fülü tinó bal tomporán K. S. 
jegvgyel elszaladt. A megtaláló illő jutalom­
ban részesül a fenti tulajdonosnál.

x Alföldy Károly előnyösen ismert 
táncziskolájában a Jmásodtk tanfolyam folyó, 
azaz deczember bó 10- n megkezdődik. Melyre 
beiratasok a mai naptól kezdve elfogadtatnak 
bármely időben a lakásán, II. kér. Péterfia- 
.Utcza 2 szám.

x A legnagyobb ünnepély, melyen 
régóta apraja és nagyja, szegény és gazdag 
tényleg résztvett, különleges viszonyoknál fogva 
ezen évben az előző éveket messze túlszár­
nyalja. A patent ezüstáru olyan alacsony fokra 
szállott, hogy a népek legmesszebb menő kö­
reinek lehetségessé vált, mint legalkalmasabb 
karácsonyi ajándékot a hatásos dobozokban 
összeállított evőeszköz garnitúrákat, 44 darab­
ból álló amerik. szab. ezüstből az ismert fő- 
ügynökségtől A. Hirschberg Wien, II. Rembrandt 
strasse 19. m. választhatni. Utalunk máskü­
lönben e tekintetben lapunk mai számában 
fo Ült hirdetésre, melyből l. olvasóink bővebb 
felvilágosítást nyerhetnek.

x Fontos közlemény. Néha még a leg­
csekélyebb étel élvezet is megtermi a gyomor­
betegségeket, mely baj már eleinte felbüfTögés, 
hányás stb. által muiátkozik. Mindezen mu­
tatkozó betegségek ellen legjobb sikerrel hasz­
nálhatni a dr. R ó z s a életbalzsamát Frag 
ner B. gyógyszertárában Prágában. Kapható 
majdnem minden gyógyszertárban.

* Uj találmány. Legjobb a Fáy-féle rög­
tön finomító és szépítő arczkréme. Nem zsíros 
Ártalmatlan ! Higanyt nem tartalmaz. Debre­
czenben kapható Dr. Rótschnek V. Emil és 
Tamásy-féle gyógyszertárban, valamint a ké­
szítőnél Grósz Nagy Fsrencz oyógyszerészné 
H.-Szoboszlón.

Színház.
»A gaecognei nemes.«

Souppé nagy operettje, vagy ha jobban 
tetszik, vig operája : A gascognei nemes gyö­
nyörködtette csütörtökön este azt a csekély 
számú közönségei, mely érdemesnek tartotta 
megjelenni.

Pedig az opera zenei szépségei, ének­
művészeink előadása s a rendezés csakugyan 
megérdemelték volna a telt házat s hisszük, 
bogy a későbbi előadásokban — ha lesznek 
— meg is kapják,

M e z e i e szerepében játék és ének 
dolgában sok csorbáját kiköszörült s látszik, 
hogyha teljes diszpoziczióval játszik, jót tud 
alkotni.

R. Serfőzy Zseni és F. K á I I a y 
Lujza igen jól éeesellek és játszottak ; külö­
nösen kellemesen lepett meg, bogy Serfózy 
mily nagy haladást tesz a természetes, lehat 
egyedül igaz játék felé.

K a r a c s jól énekelt, de kínos fel­
tűnést kel'ett szerep nemtudásáva1, ami pár 
helyen majdnem megakasztotta az előada-t. 
A többi férfi szereplők kisebb szerepeket ját­
szották s azokat jól betöltötték. A karok és 
karmester derekasan megállták helyüket. A 
rendezésben esik annyi kérdésünk v n, hogy 
XVII. századi lovagteremben mit keresnek egé­
szen modern könnyű székek ?

a—a.

A hálókocsik ellenőre.
— Vígjáték 3 felvonásban. Irta : Brisson. Porditotta 

Zomplényi P. Gvula. —

Legújabb.
A képvieelőház ülése.

Budapest decz. 10. A (Debr. ered. táv.) 
A képviselőhazbau Láng nem akart elnö­
kölni, de végre mégis rászánta magát Beje 
lenlések után az ülést 10 perezre fel függesz 
tette, mi óriási consternácsiót szült. Azonnal 
minisztertanácsot tartottak. Végül az elnök 

tállal lelolvasot királyileirattal 
az ülés decz. 17-ig elnapoltatok.

A franczia vígjáték nagymesterének Bris 
sonnak kitűnő daraója a »Háló kocsik ellen, 
őre« került tegnap pénteken este bemutatóra

Brissonnak ezen újabb terméke méltán 
sorozható többi darabjai mellé. Van benne 
leleményesség, ötlet, hsmisitatlau párisi szel­
lem, s főleg bonyadalom is, melyet aztán 
kitűnően tud megoldani.

Nem is c odáljuk, ha a Vígszínházban 
rövid fél év alatt több mint 50-szer kerül 
színre.

A színházat zsúfolásig megtöltött közön­
ség óriási derültsége bizonyította, hogy az 
előre látható siker nálunk sem maradt el s a 
Hálókocsik ellenőre sokáig a müsorou fog 
maradni.

A darab meséje a következő: Code- 
f r o i d Gyö gy (Tanay) hogy távol lobessen 
családjától minden héten egy pár napig s föl­
kereshesse imádottját, csaladja előtt a háló­
kocsik ellenőrének adja ki magát. Turpisságát
— a véletlenül icsa'ádjához kerülő Godefroid 
György (Odry) az igazi hálókocsik ellenőre — 
feltárja neje (Halmy Margit) előtt, kinek meg­
ígéri, hogy a csapodár férjét a jó útra téríti
— vagyis visszavezeti nejének szerető kar­
jai közé. Az álellenőr kénytelen eltürm, 
hogy az igazi udvaroljon nejének, nehogy 
árulója legyen. A mulatságos helyzetek mind­
inkább növekednek. A férj válni akar nejé'öl, 
hogy ezt keresztülvihesse : fonográfot vásárol, 
bogy az mint égi hang megszólaljon — 
és szólítsa fel Montpepin asszonyt, 
az álellenőr anyósál, ki különben is hisz a 
tuivilági dolgokban, hogy válassza el leányát 
tő e. Terve csak részben sikerül, mert elő- 
séör megszólal a fonográf, de midőn másod­
szor roegsólaltaija a fonográfot ez nem az ő 
általa bemoodottakat ismétli, hanem intő szó­
zatot intéz hozzá, hogy az igaz útra térjen. 
Neje ugyanis rájött a fonográf históriájára s 
igy állott bo«szu'. Legjobb azonban a har­
madik felvonás, amely Nangissban, Charbon- 
neannéknál az álellenőr szerelmesének szülei 
házánál lejátszódik. Montpepinék megtudják, 
hogy az álellenőf Ide szokott járni, midőn 
házuiról eltávozik. Utána jönnek. C h a r- 
bonneanéknak felfedezik az —■ 
álellenőr viselt dolgait, kinek természetesen 
fogalma sincs róla hogy családja is ott van. 
A csalárd férj bünh5dá»ére kitűnő tervet ko­
vácsolnak. Mikor ugyanis az útellenőr Char- 
bonnean családdal és az igazi ellenőrrel ki 
szinten jelen van, leülnek reggelizni, megszó-

deczember 101898.



lal a forograf, melyet a szekrénybe rejtet­
tek el

A férj, kit a fonográf néven szólít, ele- 
inie csodálkozik, majd később félre hívja Alf­
rédet s rémülten kérdezi, hogy nem ballott-e 
valami hangot, Alfréd az igazi ellenőr sajná­
latai fejezi ki felelte, ki — mint mondja — 
bizonyára halucinali és a halluczináczió első 
jele az őrültségnek. Midőn a férj egy pár 
perezre távozik, Charbonneanek helyét a 
Montpepin cs Iád foglalja el az asztalnál. Mi­
dőn visszatér s meglátja nejét, anyósát és 
apósát, rémülten kap szemeihez, megzavarodik 
s mint az őrült kirohan- M'dőn visszajön ismét 
Ckarbouneanékot talaja az asztalnál, mi csak 
fokozza rémületét.

Végre bejön a családja s mivel meg­
fogadja, hogy többé e fajta turpisságokat nem 
fog elkövetni s mindig hü marad nejéhez, 
megboccátanak neki s a függöny 3-szor is 
legördül.

Kitűnő epizód alakok még a darabban a 
borügynök és a kacsintó hölgy. Ez vázlatos 
kivonatban meséje a darabnak, melynek min­
den jelenen bearanyoza a humor, szellem 
és ötletesség.

Az előadás eléggé gyors menetben, 
összevágóan és szabato*an folyt le.

Nagy feladatot oldott meg Tana y, 
midőn a czimszerepat szép sikerrel eljátszotta.’ 
Figyelmessége, gondossága a legkisebb rész­
ietekig is kiterjedt, Ügyesen mozgott a szín 
padvn, de néha néha nagyon is elragadtatta 
magát.

Godofroid Alfrédban Odri Árpád egy 
igazi párisit mulatott be. Ki kell emelnünk 
leginkább azt, hogy helyes felfogással alaki- 
tota szerepét, me.yben ismét tanujelet adta 
szép haladásának.

Montpepin Fenyérybena leg­
kitűnőbb személyesilőre talált.

A harmadik felvonásban pedig midőn 
mint szellem vonul vég g a színpadon, le nem 
írható az az óriási derü'tség, mely a színház­
ban támadt- Halmi Margit (Euczienne) igazi 
művészettel alakította szerepét. Az elért si­
kerért legnagyobbrészt őt illeti meg a dicsé­
ret. Sziklai (Cbarbonveati) Székely (Labr- 
dave) Szabó Irma (Rosine) kis szerepükben 
jók voltak. Ezzel azonban Már ki is fogytunk 
a dicsérő szóból.

Mindeneke őt Kardiáról (Sz. Medard 
Raul) emlékezünk meg, ki, ha tőle függött 
volna a darab sorsa, bizonyára elbuktatla 
volna. így is miatta teljesen elejtették a má­
sodik felvonást. Kiabálása, heveskedése inkább 
nevetséges, mint komoly volt, nem volt abban 
semmi természetesség. Ez a szerep úgy lát­
szik, nagyon is meghaladja tehetsegét. F.
0 s i g a h á z i htel (Cbarbonnean asszony) 
pedig kiál egy premierre, a nélkül, hogy 
tudna a szerepét. Nagyon kellemetlen volt 
nézni, hogyan lesi a súgó szavat. Valamivel 
több lelkiismeretességet kérünk.

A szinlapra is van egy szerény meg­
jegyzésünk. A legnagyobb meglepetéssel olvas­
tuk hogy a fonográfot R o á r József 

,1 á t s z a (?) Ha igy haladunk, akkor nem­
sokára, midőn a Sárga csikót fogjak előadni- 
biztosan a szinlupon fog tündökölni a sárga 
csikó személyesitöjének neve is? Hogy ez a 
szép szerep kit ifiét meg leginkább : az rejt­
vény, melynek azonban könnyű a megoldása. 
Ilyen nevetséges dolgoktól igazán tartózkod­
hatnának.

A darabot ma megismétlik.
f m.

Színházi hír. Vasárnap decz. 11-én 
érdekes estéje lett színházunknak .ekkor megy 
ugyanis először Konti József legújabb 
operettje, a Talmi herczegnö.
A darab főbb szerepeit játszszák: Dárius her- 
czeg Szentes, a neje — Locsarekné, a fiuk
- Mezei, Margarita herézegnő — Kaposi 
Jozsa, Hazinur korc»máros — Rubos, a neje
— Rubosné Serfőzi Zseni, Báró Cognac — 
Sziklay,
rí* Heti műsor :

Vasárnap délután : Gyimesi 
este Újdonságul először: Talmi

Makai E. zenéjét Konti József. Hétfőn, Ked- 
een. Szerdán Ugyanaz. Csütörtökön A háló­
kocsik ellenőre. Pénteken : Újdonságul először 
Szent-e vagy őrült ? Szinmil Echegaraytól, 
Szombaton : A Gé«ák. Visárnap délután : A 
fekete rigó ; este : Stuart Mária, Szomorujáték 
Irta : Schiller F.

A kSÉsíg szives íígjsiiÉ!
Van szerencsém tisztelettel értesíteni, 

miszerint helyben Hunyad-kisvárad-utcza 1.
kereskedelmi irodát nyitottam, a melyet

Orxzágos-Kőzponii-Ügyvivöség
RÁCZ BÉLA

törv. sz. bejegyzett ezég alatt fogom vezetni.
Elvállalok : Ékszereknek, értékpapírok­

nak, használt és uj gazdasági eszközök 
és gépeknek, k-rékparoki ak, kocsiknak, bú­
toroknak eat. olcsó áron való beszerzését és 
eladását.

Közvetitek : Házak, kertek, földek, 
gyógyszertárak, kávéházak, vendéglők,
üzletek valamint ezek berendezéseinek vételét 
és eladását, esetleg haszonbérbe adását /

Ezenkívül működésem kiterjed .- Házas 
ságok kötésére, ezekhez szükséges okmá­
nyoknak beszerzésére is, melye' nagy isme­
retségemnél fogva az ország minden részében 
gyorsan és levé.ileg is eszkózlendek.

Informátiókat be-zerzek a legszigorúbb 
disrétió mellett ! Midőn szolgálatomat a n. é. 
közönségnek felajánlanám, egvutta! kérem, 
miszerint b. bizalmával és pártfogasával mi­
előbb megtisztelni kegyeskedjek !

Jegyzésemet szives figyelmébe ajánlva 
vaf>y°k mély tisztelettel

1898 deczember io

Homoki sima szőlővessző
eladás.

Méltóságos Gróf Dégenfeld r- 
és dr. Balkányi Miklós urak debris* 
minta szőlötelepéről recze°i
Olasz Rizling, Kövidinka, Zöld
&vam Ezerjó, Nagyburgund
Kadarka, Oportó és Clmsselaí
peronospora mentes, fajtiszta
60.,|AC/m- ,h0SSZU’ őszi szed,-síi 
szűllővesszö sírna

eladó.
Bővebb felvilágosítást ad, az eia

dassal megbízott ea"

Kubinyi Lajos
___  Uebreczen, Kossuth-utcza 32.

Rácz Béla.

500 Forintot
fizetek annak, aki BartiUa-fogvizének hasz­
nálata mellett, üvegje 35 kr., valaha ismét fog 
ájáit k p, vagy a szája bűzlik (Csomagnlásér- 

külön 10 kr.j Bartilla A. örökösei (E. Wink­
ler) Wien^ 19/L Sommergasse 1. Kapható 
Debreczenben : Mihalovits István a .Kígyó 
koz. czímzelt gyógyszertáráb m. Határozottan 
hérjünk Bartilla-féle fogvizet. Hamisítások 
feljelentéséért jó díjazás adatik.

Az 1895. évi cairoi s I89fí avI . 
doni egészségügyi kiáilitásokon díszoklevéléi 
s arany eremmel kitüntetve Orvosi 
'elyek által kipróbált s nagyobb 
ban kitűnő sikerrel hasznait kűlszer • '

REUMA-SZESZ
C8U7, reuma, Ischias, asthma, sib "K *

Hatása neme.y esetben meglepi," a 
mennyiben gyakrabban idültebb eseteknél „ 
”?.r bedörzsölésbél a fa daíaí
teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással I

korona, erősebb üveg 2 korona 40 filler.
Eőraktarak Budapesten .- Török József 

ur gyógyszertárában, Kiraly-utcza 12 es 
dr. Egger A. ur gyógyszertárában, Vaczi 
koiut 17. szám. — Úgyszintén a főváros 
összes s a vidék csaknem összes gyógy­
szertárában valamint a készítő

Widder Gyula
S.-A.-Ujhely 68 szám

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek
V F-m.V'r'n ntBn,' Debreczenbeu : l)r. Rotschnek 
V. Emil, Tóth Béla és Mihalovits Istvánnál.

gyöngyház, elefántcsont, bűrfoglalalban.

vadvirág ;
operette 3 felvonásban, ‘ Irta':"" Köves? A "és

Katonai, vadász és tá­
bori látcsövek legfinomabb 
szintelenjtett üvegekkel. — 
Nagyitő üvegek és gór­
csövek.

Díszes kiállítású

terem, ablak: fürdő és maximal **®mérők '
Szemüvegek ésorreaiptetők legfinomabb üvegekkel, ajánlja tisztelettel

FISCHER JAKAB
látszerész, DEBRECZENBEN, főtér.
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Hatóságilag engedélyezett

vcgkiárusitás.
Fekete és színes Ruha-szöve­
tek, selymek, Cretonok, velő­
sek, Vásznak, Kanavász, füg­

gönyök, Paplanok Asztal- 
nemüek.

Karácsonyi és Újévi
ajándék-tárgyak.

Kötények, Kendők, Esőer­
nyők, nyakkendők, inggombok, 
Hímzések, szallagok és bélés 

áruk
* beszerzési áron alul is,

minden elfogadható árban eladatnak.
V Tisz.1 elettel

Besencxky Kálmán,
a »Bika« szállodával szemben.

}! Még csak e hó vegéig !!

Csak 
fiatal 

embereket
érdekelhet tudni, hogy a

párisi Dr. BOITON
Iiyectio Orientál

már néhány napi használat után elmulasztja 
még a legrégibb bántalmakr 1 is, fölösleges 
tehát e*t»l elal vagy oepetva bálnám­
má! kísérletezni, mert ezek csak a gyomrot 

rontják és a bajt nem gyógyítják meg.
üveg Bolton injectio ára I forint

Magyarországi főraktár:

ZOLTÁN BÉLA gyógyszertóra Budapest,
Y„ NagykoroBi-u 23 (Sricbényi-tér sarkán.)
Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. 

Postai megrendelések czime:
Zoltán gyógyszerül Budapest.

i±á±lbbbbl±fe á±<±ltibkfelbübbl: dckz
Nagy karácsonyi vásár.

A karácsonyi alkalmi eladás

fRuhaselymeíi és ruhaszöveteit, 
fmosó öársonyoü,

fBarchent és Gretonoüöan
rendkívüli leszállított árak mellett

nagy választékban megkezdődött

j Bosznay J. és Társa
divatáru-házában, Debreczen, Kossuth-utcza.

Nagy karácsonyi vásár.
"TT » T*r; ^ V V V VT TTVT 'V 'V V 'V

Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palaczk 
az itt levő szalaggal (vö­
rös és feketenyomás sárga 

papíron) van elzárva

Eddig felülmuhatatlan I
Maager Vilmosnféle

valódi, tiszti lőtta . valódi, tisztított

INSQp májolaj
törvényileg védett csomagolásban

MAAGER VILMOSTÓL
BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott étit | 
könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is külö­
nösen sjánltaük és rendeltetik mindama eseteknél, melyek­
nél az orvos az egéas testi szerveset, különösen mell­
éi tüdő erősitóaót, a test súlyának , gyarapodásáét, a 
nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását 
el akarja érni.— Egy üveg ára 1 forint és kapható a 
gyári raktárban Becsben, m|3. kér., Heumarkt 3, valamint 
az osztr.-magyar monarchia legtöbb gyógyszertárában.

DBBRBCZBNBBN : Tóth Béla, MihalevtU István, 
dr. Bóthschnek V. Emil gyógyszerészek, Ripkl József 
Zelmos, Csanak József kereskedő uraknál.
Füraktárés főelárusitás az osztrák-magyar monarchia részére

2vT©,©,grex "Vllzxa.oe, Becs,
III/3, Heumarkt 3.

Utánzások törvényileg ttldöztetnek.

A téli idényre nélkülözhetetlen minden kerékpárosnak a legjobb Kolnmbns kerékpár állvány, darabja 1 frí 60 hr.

HWEITZER TESTVÉREK
DEBRECZEN. Piacz-uteza 56. szám. (A megyeháza mellett.)

Ajánlunk :
Minden rendszerű | Kerékpárokat,

Legalkalmasabb

Karácsom és újévi
ajándék.

vaiíógrépeket
családi és ipari használatra.

elsőrangú
angol és német gyártmányokat

Hölgyek és urak
részére, meglepő hasznos szabadalmakkal védett 

újításokkal.

Eredeti amerikai. Singer karikahajós, Howe-, 
körhajós- és Cylinder-Elastic rendszerű, különle­
ges hímző- és gomblyuk varrógépeket, fehér­
nemű, férfi- és nőiszabó, nyerges, kalapos és szij- 

gySrió munkákhoz.
Kényelmes részletfizetése is a legalsó gyári árakban

Vidékről hozzánk beküldött jsvita-oka' gyorsan és pontosan intézünk el.
Árietrvzéket kívánatra bérmentve és ingyen küldünk.- Ügynökök fix fizetés és magas jutalék mellett felvétetnek 

Kerékpárokat téli gon' 1 By Minden rendszerű varrógép- és kerékpárokhoz illő alkatrészeket raktáron tartunk.
tatauintl Mechanikai varrdgép- é. kerékpdrjavitd-muhely.

Minden rendszerű varrógépeket és kerékpárokat a lehető legolcsóbb árban, szavatosság mellett, jól javítunk.
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(F Karáesonyi és újévi ~ V
* ajándékul ’

mindennemű arany, ezüst, tula, nickel 
és aczél, férfi és női u. m. fali inga 

Consol, Salon és ébresztő órák nagy 
választékban kaphatók

KÚRIÁN GYULA
r ^ óra üzletében,

Föpiacz, (Biedermann-palota.)
Javítások gyorsan és jutányosán

jótállás sál.
*tt <■/<

Legszebb Hatóságilag
engedélyezettFelárban kapniajándék-tárgyak férfi, női és gyermek czipőkct, csíz-

gkiárulásmákat, kalapokat és sapkákat. Nyakken- É 
dők, alsó Jäger ingek, nadrágok, keztyilk, * 
blousok, flu öltönyök, esöcrnyők, pénz- és 

szivartárczák. Albumok, plüsch neccsair, em­
lékkönyvek, parfüinek, valódi tajtékpipák és 

szipkák, vásznak, szőnyegek félárban

arany- és ezüstnemüekben 
olcsó árakban kaphatók 

karácsony és újévre folytán
feltűnő olcsón

lehet vásárolniBlau Lipot és Fiai Weinblum Jakabutóda
ékszerésznél, Debreczen. RÓTT Lkézmti, úri és női divat üzletében,

Debreczen,
k Föpiacz, a főtözsde 1

mellett. dOl
női divat és felöltő 

üzletében. m

Rv Alkalmas és czélszerü^^*
F karácsonyi és újévi ajándéknak ™

kitűnő szövetből kó szült I

férfi, gyermek és fiú
wr öltönyök

igen olcsón kaphatók

Braunstein Ignácz
k kész ruhák üzletében, föpiacz, a M 

Bika szállodával ^
szemben. v

oras
* és ékszerész üzlet.

Újonnan nyitott üzletemben elvállalok 
mindennemű arany, ezüst ékszerek és 

zsebórák javítását, tajtékpipák fedelezó- 
sét, ékkövek betéteiét és vósnoki mun 

kákát mérsékelt árszámitás mellett
Azonnali megrendeléseket elfogadok, 

lazokat gyorsan' és pontosán eszközlöm.a
^ PINTÉR GU.SZTÁV
f órás és ékszerész, Debreczen, M 

Szt.-Anna-(ezelőtt Teleky).
uteza 2. :

RP A legszebb
f női felöltők, 

blousok, 
női kalapok, 

báli belépők
a Párig! Divat Áruházban

bámulatos olcsó árban i L beszerezhetők, já

Borhamisítások VB
ijP. közepette, jól esik constatál- 
B tátin, hogy az Á

I „Orgzágog központi mintapinczé“ (
i*grBORAI,-a»
melyek a füldmiv. m. k. ministeriiimi 
lel ügyeleté alatt állanak, mindenkor . 

feltétlenül megbízhatók. |
I Elárusító Debreczen és vidéke M 
^ részére

Szöcsmunkák,
szőrmegallérok, bundák

■kijavítását és átalakítását

olcsó árak mellett
elvállal

RÓZSA LAJOS
női divat-terme

B DEBRECZEN, Kistemplom- | KONTSEK GÉZA
Kossuth-utcza.

Férfi »zabó üzlet, bel- és ^ 
külföldi szövetek nagyválasztéku 

raktára.

Frelovszky Andié?
Debreczen, Kossuth-utcza.

dvállal a legújabb szabású angol és franczia 
divat szerinti polgári öltönyöket, 
magyar díszruhákat és vasúti 

egyenruhákat, papi reverendákat, palásto­
kat és fövegeket stb. a legjutányosabo i

c# *

Dohrcczeii 1SÍ18. Nyomatott. Hoffmann és Kronovitz köivyvnyomdájűban a

éM í HI

'

-

főpostával szemben.
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Léon Bourgeois a magyarokról.
Debreczen, decz. 2.

Kevesen tudják, bogy Bourgeois, a ki 
ár „ap óta fővárosunkban tartózkodik, egész 

[ötét könyvei írt rólunk. Régen volt, a hetve- 
eä években, akkor Bourgeois egyszerű ügy.

..„j Vo!t, amikor beutazta Magyarországot és 
Keletet, hogy a helyszínen szerezzen ta­

pasztalatokat. Résztvett a hires párisi Confe­
rences TocqueviUebao, amely akkor Études 
sur les peoples slaves et 1,Europe orientale 
gyűjteményt adta ki. E gyűjtemény számára 
iria IV. kötet gyanánt Bourgeois »La H ong- 
rie. czimü müvét, amelyből ime itt közöl­
jük a záró fejézetet, a mely könyvének ta­
nulságait foglalja magában. A záró fejezet igy 
szól •

Ha egy tekintetet vetünk M igyarorszag 
múltjára es jelenére, különösen nagyságos 
látvány kerül szemünk elé : Íme, egy számban 
kicsiny, de bátorságban és hazaszeretetben 
bataimas nép dicsőséges helyet szerzett magá- 
oak több évszázadon át Európa történeté-

Amidőo pedig iliegen kéz uralma alá 
terül, hősiesen küzd, reményt nem vesztve 
veri magát által boss u évek szolgaságán, 
visszaszérzi egyszer a szabadságát, de még 
nem bírja azt megtartani. Most taktisat cse­
rél , kitartással lesz mestere legyőzőinek, 
lassú erőfeszítéssel veti le kezeiről bil.ucseit 
es fölfegyverkezve történelmi jogéval eléri, 
bogy végre szuverénként tárgyal a szuve­
rénjével, — És végre a modern nemzetek 
közt egy nagy nemzet szerepét ragadja ma-

Hogy ily hosszas megpróbáltatások ko­
ppelte a magyar nép sohasem vesztette el 
bátorságát és megérte a siker napját, ennek 
oka az, hogy a legnagyobb mértékben le‘is­
merte s megértette a tulajdon egyéniséget. 
Ebből az önmegismerésből fejlődik az egyes 
embernél az egyéniség, a népeknél a nemzet. 
Az u'óbbi években azt a kérdést firtatták, 
hogy miben á l tulajdonképpen a nemzetiség 
lényege. Ez is, az is a maga eszejárása sze­
rint hol etnográfiai, hol, filolólági, hol más 
egyébb kritériumot állított fel, Az igazság 
ezzel szemben az, hogy bár a nyeiv, a vallas 
a szokások, a hadi dicsőség, a kozugyek 
szervezete több-kevesebb jelentőségű elemei 
ugyan a nemzetiség éppen csak bogy létezzék 
hanem szükséges, hogy az emberek, a kiket 
egy nemzetben akarunk tömöríteni, tudatában 
eljeuek a nemzeti eszmének, szükséges, hogy 
mindannyiaknak legyenek közős boldog emlé-
k 6 i k •

Épp ennek közös tudata szi árditja meg 
körükben a közös kapcsot, ez az, amelyet L. 
Leger igy fejez ki : állandó és örök akarata 
a kösösségnek.

Nos ezt az állandó és orok akaratot egy 
nép sem őrizte meg oly híven, mint a magyar 
A körülöttük élő népek közül a németek 
csak homályosan emlékeznek vissza eztvako- 
dúsaikra és szolgaságukra, a szlávok és ro­
mánok, a kik még boldogtalanabbak voltak, 
még ezeket a szomorú emlékeket iz rég elte­
letitek. Csak a magyar őrizte meg szüzén a 
nemzeti hagyományok nagy tárházát : emlé­
kükben elevenen él hősük, Árpád, a jámbor 
litván király, Nagy Lajos, a két Hu..,—y. a 
nagy harezok u török s a német el.en, a rak 
kosi mező fegyveres diétái. Ezek az emléken 
adtak nekik erőt, ezek biztosították nekipk - 
a győzelmet. Köszönik ezt szabad institucziók 
nak. megyéik csodálotos szervezetének, képvi­
seleti rendszerüknek, melyhez szívósén fagasz 
kodtak. A magyar mindenkor részt vett or­
szága ügyeinek intézésében, .dicsősége nem- 
füzödik ebhez vagy ahhoz a dinasztiához, 
hanem az egész nemzethez, mely összeségében 
kötötte meg a békét. Csakugyan, mely ennyire 
maga rendezi az ügyeit, mélységesen meg is 
érti egyéniségét. S ez a magyar hazaszerete­
tének elpusztíthatatlan ereje.

Mi ismerjük Árpád népe e különleges

tulajdonságának övetkezmenyeit. A szabadság 
szerétéiből nőtt ki a parlamenti szellem. Eb­
ből fakadt a történeti jog iránt való sajátsá­
gos érzék, amely különb fegyverük volt a 
kardnál i*, amely megérte győzelmét az 1867-es 
kiegyezésben. Ezután jelentkeztek csak haza­
szeretetük kérlelhetlen egyoldalúságának bajos 
következményei : győzelmüket nem tudták hu­
mánus alapokon általánosítani s köztük es az 
alájuk vetett népek közt mély ür nyílt. Ma ez 
az elszigeteltség a gyöngeségdk.

Ne feledjük el ennek a népnek kis szá­
mát. A Lajtán túl fekvő királyságot 15 millió 
ember lákja, de köztük alig 5'/8 millió a ma­
gyar. Ebből következik, hogy a nemzetiségek 
asszimílálását nem igen remélhetik. Mégis a 
mei napig oda irányult a belső politika, hogy 
minden áron magyarnak tartsa meg a Lajtan 
túl fekvő királyságot. Talán inkább helyén 
való volna a kibékités politikája. Nem kellene 
Budapest kémény jogarát éreztetni a nem­
magyar néppel, hanem inkább érdekközösséget 
kellene teremteni az összes nemzetiségek közt 
amely elfeledtetné velük a származás és 
nyelvkülönbözetet s egy homogén igazán mo­
dern államot fo.imálna belőlük. A magyarok 
okulhatnának abból a leczkéből, amelyre ők 
Ausztriát tanították. Bécsnek nem volt hatalmi 
befolyása, csak miután a kiegyezés révén szö­
vetséges társat talált Pestben.

Vájjon minő utakra fog térni most már 
a magvar politika? Az osztrák-magyar biro­
dalom ügyeinek rendezésében akkura a részük 
hogy nagyobb már nem is lehet. 1867 Auszt- 
I iával egyenrangúvá telte országukat. Sikerül-e 
nékiök megtartani ezt a kiváltságos helyzetet, 
amelyre nem predesztinálta őket sem s/ámuk, 
sem gazdagsági hatalmuk ? Há a szláv jingók- 
oak sikerül a déli Duna mellékén Dusán szerb 
birodalmát helyreállítani, mi lesz a maroknyi 
magyarból e pánszláv arral szemben f Ne 
fejtegessük ezeket a homályos kérdéseket. 
Inkább kijelentjük, hogy nézetünk szerint a 
mostani status quo fönntartása mindkét fél 
érdeke. A dualizmus az alkotmányos és libé- 
rális Ausztria-Magyarországnak csakugyan uj 
erőt és ifjúságot adott. Nem kell hangsúlyoz­
nunk, hogy menyire érdekében áll Európának 
az osztrák-magyar hatalom föntartása.

Bízunk a magyar nép életképesaégéb n, 
amely annyi viszontagságot hevert már ki; 
amellyel számot kell vetniük mindazoknak, 
akik a Kelet térképét átakarján formálni. Csak 
maradjon hü dicsősséges jelmondatához :

Malo periculosam libertatém, quam tran- 
quillatn servituiem.

az ópium, folytonos ábrándozásra, örökös ál­
modozásra készteti — kiirtani.

Gondolkodtam a természet csodás alko­
tásain s legcsodálatramélióbb alkotásán . . . 
Gondolataim tovaragadtak, megfeledkeztem a 
jelenről, ném láttam semmit, semmit, csak 

. öt!
Szőke fejecskéjét bedugta az ajtón s 

mosolyogva nézett felém, azután óvatosan 
benyitott és becsukta maga után az ajtót.

Azt hitte, bogy alszom.
Mozdulatlanul feküdtem s szemeimet félig 

behunyva lestem tetteit.
Gyönyörű, remekműve a természetnek f 

Olyan, mint egy mennybeli angyal, ha ugyan 
leteznek angyalok másutt, mint az emberek 
között,

Sugár termete, szabályos arcza, melyekről 
a fekete szemek boldogságot sugározva bá­
mulnak reám, a csókra termett biborpiros 
ajkak, melyek két sor gyöngyfogat takarnak ; 
a ruganyos, ölelésre biztató gömbölyű karok, 
a szoknya szegélye alól kikandikáló láb . . . 
mindennek láthatása a véremet gyorsabb ke­
ringésre bírja.

Lábnjhegyen közeledik pamlagom felé, 
fejem fölült megáll aztán fölém hajol.

Érzem forró leheletét, orromat szűzies 
testének üde illata éri, vérem a fejémbe tó-

Mulandóság,
— Rajz. —

A múlandóságra figyelmeztetlek.
A természet rendje szerint semmi sem 

tart örökké. Alig te [intesz körül az életben s 
némileg megismerkedel a világ szokásaival, 
már ismét indulsz, a honnan jöttél, a sem­
miségbe.

Semmiből leltél és semmivé léssz, ha 
csak lett-id következtében neved iul nem éli 
gyarló testedet.

Ha szerencsétlen vagy, gondolj azokra, 
kik Háládnál is szerencsétlenebbek s ha sze­
rencsés vagy, enyhítsd nyomorukat, mert 
nem tudhatni, nem-e szorulsz majd te is eny­
hítésre.

a múlandóságra figyelmeztetlek.

Gondtól és gondoktól egyaránt nehéz 
fejemet lehajtóimra a pamlagra.

Nem állítom, hogy e gndolatok túlságo­
san magasröptüek lettek volna : gondjaim a 
természeteshez, a mindennapihoz, lánczolják 
gondolataimat, s az eszménye csak álomké­
pen látogathat meg néha-néha.

Mar pedig rövid életünket álmodva el­
tölteni, éghez kiáltó bűnnek tartom ; tenni és 
tétetni, gondolkodni és gondolkodtatni, dől- 
sózni és munkára serkenteni, az a társadalom 
minden egyes tagjának feladata ; némelyiknek 
pedig hivatása a bűnre figyelmeztetni, a vét­
ket korlátolni s az érzékenységet, mely a 
testet, az elmét lankasztva, ez utóbbit, mint

óul
— Szeretlek ! susogja.
Ab, tovább nem bírok háborgó szenve­

délyemmel, megragadom kezét, ajkaimhoz 
emelem és , . . ő sikoltva ájul el és reám 
dől . . .

Minő borzasztó látvány !
Gyönyörű feje leszakad a nyakcsigoh á- 

ról és a földre gurul, esésében fejemet érve.
Ősszerázkód, m és — felébredek.
Álmodtam . . !
Álmombsn a pamlag mögött álló női 

csontváz csontos ujjait ragadtam meg és ma­
gamhoz rántottam.

A koponya a földre gurult homlokomat 
véresre ütötte.

Ki tudja, nem-e volt az a koponya vala­
ha olyan, minőnek álmomban láttam ? Most 
a fénylő szemek helyén sötét üregek tátonga- 
nak, a hajzat helyén a varrotas koponya, 
csak a két sor gyöngyfog maradt meg ép­
ségben.

A lihegő kebel, a gyönyörű termel, a 
húsos karok, minden volt — nincs.

A múlandóságra figyelmeztetlek.
A természet rendje szerint semmi sem 

tart rökké.
Semmiből leltél és semmivé lősz.
Ha szerencsétlen vagy, gondold meg, 

hogy naladnál szerencsétlenebbek is élnek s 
szerencsés vagy, enyhíts nyomorukon, mert 
nem tudhatni, nem-e szorulsz te is majd eny­
hítésre.

A múlandóságra figyelmeztetlek I
Hóival Hugó.

A szénrajz.
Irta : Hjátmár Söderberg.*)

Pár éve, egy ápoló nap, mikor még az 
életczél fe élt is gondolkoztam, egy uiellék- 
utcza kis Iralfkos boltjába tériem, hogy czi- 
garettát vásároljak. — Egy sötét puha E 1 
fols-t kiválasztva, tartómba tettem, fizettem 
és ezzel távozni készültem. De egyszerre 
eszembe jutott, hogy azon fiatal elárusító 
leánynak, kitől czigarettámat gyakoris vásá­
rolni szoktam; egy szénrajzot mutassak meg, 
mely véletlenül tárczáinban is volt. En egy 
fiatal művésztől kaptam és az én Ízlésem sze­
rint egész csinos is volL

— Nézzen ön ide 1 — szóltam és oda- 
nyujtottam neki : — Hogy tetszik ez önnek ?« 
Ö a lapot kíváncsian vette el és hosszasan 
szemlélte. A legkülönbözőbb irányokba for­
gatta és tekintete erős elmefeszitést áru t el.

— Mit jelentsen ez? kerdé végre tudni- 
vágyóan. Én kissé raegütődtem.

*) A jeles dán humristának egyik logsikerü I- 
tebb miive, mely a dekadens szellemnek hódol-
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—■ Semmi különöst ! — válaszoltam. — 
Kgy tájkép ! Ez itt a föld, ez az ég és itt 
vezet egy ut . .. Egy közönséges ut . . .

— Igaz, ezt látom I — válaszolt nyug­
talanul — de azt szeretném már tudni, hogy
mit jelent ez

Én zavartan és tanácstalan álltam ; még 
eddig nem jöttem a gondolatra, hogy ez va­
lami! jelentene. De ezen nézetében nem lehe­
tett őt megingatni. Már egyszer a fejébe vette, 
hogy a kép afféle »Hol a macska« vekszir 
kép ! Miért mutattam volna különben ? Végre 
egy ab.aktáidéra tette, hogy áttetsző legyen. 
Valöszinüleg a pomogralikus levelezőlapokra 
gondolt, mik az áteső fényben valami illetlent 
födüznek fel.

De vizsgálódása eredménytelen volt. — 
Ö visszaadta a rajzot és én ismét a távo­
zásra készültem. Erre a szegény leány ugyan­
csak elveresedetl és könnyes szemekkel ki- 
áltá :

— I’hij ! Igazán csúnya magától, hogy 
engem így felültet, igaz, hogy én egy szegény 
leány vagyok, ki nem tanulhatott ki I De azért 
nem szükséges magának engem kigunyolnia ! 
Mondja meg, hogy mi jelent az a kép I

Mit lehetett válaszolnom. Sokat adtam 
volna érte, ha megtudtam volna neki mon­
dani, mit jelentsen az a kép, de ezt nem te­
henem, mert a kép nem jelentett semmit.

És azóta évek tellek el. Én most már 
czigarettákat szívok és máshol vásárlók és 
nem rondolok többé az életczélra vissza, de 
nem azért, mintha elértem volna.

Ford. : Mocsáry Miklós.

Alborák díszít.
Már régóta nem hallottam semmi hírt 

sem Alborákról és nyugtalanítani kezdett 
sorsa.

Telefonáltam ide és oda, mig végre a 
rendőrség megadta lakasa czimél.

A Kandia közön lakott.
ELSŐ FEJEZET.

Minden benszülött debreezeni tudja, hogy 
körülbelül hol fekszik ez a Kandia köz.

A Kossuth utezába torkofik és a Szent 
Anna utczan végződik.

Eredetére nézve eltérők a vélemények. 
Némelyek a tatárjárás idejéből szár­
maztatták, már t. i. nevére való tekintettel, 
valószínűbbnek latszik azonban azon újabban 
lábrakapott nézett, hogy azelőtt marhajárás 
volt. — Ezt megerősíti egy pillantás mit kö­
vezetre velünk.

A mi a Kandia-utcza további tulajdon­
ságait illeti, ragalom volna azt mondani, hogy 
a nap heszokoit ide sütni. Ezt csak a dajka­
mesékkel egyben lehet emlegetni.

A házak egyenes sorban vannak építve 
és jellemzőjük a földszintessé#.

MÁSODIK FEJEZET.
Alborák egy régi Ízlésű, góth rácsozato > 

ab aku házban lakott.
Híven a régi tradi cziúkhoz, dörömbölt! 

kezdtem.
— Ki az ? harsogá egy házmester! bang.
— Jó barát !
— Csengessen az áldóját; s röviden (de 

20 szóban ki nem fejezhetően) káromkodott
HARMADIK FEJEZET.

Tehát bennt vagyunk az oroszlán bar­
langjában.

A házmesternek adtam 20 fillért (10 kr) 
mire meghunyászkodott és hamisítatlan józsef­
városi dialektusban, kérdezte, hogy mit 
akarok :

— Alborákot keresem 1
— Tessék követni I
Ezzel egy kanyargós lépcsőn indultunk

felfelé !
NEGYEDIK FEJEZET.

Mikor már közel 130 fokot megszámlál­
tam így szóltam a házmesterhez :

—• Czélunknál vagyunk már ?
— Rögtön. —

Ez a rögtön szó még 120 lépcső fokot 
jelentett.

Avval benyitá az ajtót és szabad válasz­
tást engedett, hogy belépjek-e azon helyiségbe 
vagy sem.

Ergo beugrottam . . .
ÖTÖDIK FEJEZET.

Mikor már a házmester kopogó lépései 
gyengülni kezdtek, felfedezd útra indultam a 
helyiségben. —

Egy kerti lak tornyos szobájának látszott 
nem volt nagyobb területe egy tisztességes 
pódiumnál.

Az egész szoba tele volt rakva iratokkal 
és Alborák sehol sem volt látható.

Különben kitűnő levegő járta át a helyi 
séget es a fogain vaczogoU.

HATODIK FEJEZET.
Végre hosszas vizsgálódás után, felemelve 

egv helyen lexicon!, alatta találtam alborákot, 
aki akkor is rajzolt.

— Hogy mer háborgatni ? — kiáltott
rám. —

— Hogy mer ön rajzolni I 
— Pardon, én előadásra készülök.
— És mi legyen az ?
— Szabad előadás az ornamentikáról. 
Elhtiltem. (mi a hideg temperamentum 

mellett nem volt ezoda). —- 
— Micsoda ?
— Kashoda, azaz tanulmányozom a di- 

szitéstant. — E szó orno, azt jelenti . . .
— Hogy díszítek ! Nemde ?
— Ni hát már ön is ludja ?
— Mit !
— Hogy én a diszítéstaimsl foglalkozom.

HETEDIK FEJEZET.
— Hisz maga mondta !
— Igaz I De most lesz szives meghall-

getni
— Csak röviden. —
— Tudja mi a kör kerülete ?
— Ideám sincs róla !
— Lássa ez két er pi (2. r. p.) —
— Két pilzeni ser ?
— Nem I Hát tudja hzgyan lehet a kört 

négyszögüsiteni.
Kezdtem boszankodni.
— Hallgasson, nehogy más élőlény sejtse 

rajtam kivüi kiejtett szavait I
NYOLCZADIK FEJEZET.

— Miért ?
— Mert akkor önt egy bizonyos időre 

becsukják.
— No hiszen ! Különben adnak ott sert ?
— Nem tudom !
— Hat hogy tovább haladjunk, én felol­

vasni szándékozom az iparos ifjak önképző 
egyleteben. — Ott disztag vagyok.

— Miért ?
— Mert sokkal tarioztam nekik, hát 

megválasztottak.
— Helyes, de eddig egy szót se hallot­

tam a diszitésről.
— Lássa, ez az érdekes. Én felfedeztem 

a kör háromszögüsilését.
— Ön ? és ezzel lerohantam az ajtón s 

mentőkért telefonáltam,
KILENCZED1K FEJEZET 

A mentők meg is érkeztek, de Alborák 
lebocsátkozván egy kötélén egyedül engem 
talállak meg és minden tiltakozásom ,'ellenére 
megkötöztek:

Remek hideg douchet is kaptam.
Két hétig Dreyfus-sal álmodtam utána 
Azután végrendeletet csináltam, melyet 

azonban kiszabadulásom után elégettem.
Netudja meg senki, kiknek vagyok adósa.

tizedik fejezet.
Alborák elment az iparos ifjak önképző 

egyletébe s ott megtartotta felolvasását az 
ornamentikáról.

Bár szól sem értettek belőle, megtapsol­
ták érte s jegyzőkönyvi köszönetét is kapott. 

Egyik őrültségért egy másikat.
____ _ (—Sári.)

Eladó ház.
A Burgundia utczai 13-diW 

sorszámú ház, mely üzlet htl , 
segnek is alkalmas; igen „fc
ké25,eiad6.mCl‘CUaZi,ba'1-

Értekezhetni felőle Bethlen 
uteza 50. szám alatt a l.áztu 
lajdonossal.

Nyilvános köszönet
Wilhelm Ferencz urnák, gyógyszer*, i, 
kirohenben., Alaó-Ausztría, Z í1,1 
tikus es antiarthitikus vérti«tuxh'Ul 
feltalálójának Köazvény és rCmaí' 

elleni vértiaztitó &t 
. ,Ha, ltl a nyilvánosság elé lépek azóni-. 

mivel első sorban kötelességemnek tol °m 
helm gyógyszerész urnák Neunkir^J ® J1 
lataiert, melyet vertisztitó teája által kin,/" 
tizinus szenvedéseimben teljesített, köszöm* 
kifejezni es aztan, hogy másokat is, kik ezen iriál 
betegségbe esnek, eme kitűnő teára figyelmei 
A kínzó iajdalmakat, melyeket minden idövllt 
tusnál az összes tagjaimban szenvedtem és ami 
semmiféle gyógyszer, sem a Badcni kénfürdök , 
gyógyítani nem tudott — nem vagyok kénes l. 
Almat anul hánykolódtam ágyamban, étvágyam s 
látomást elmúlt, kmézésem egészen elhomályosu 
egesz testőröm elfogyott. A fenti tea 4 heti 
nálata után fájdalmaimtól teljesen megszabad« 
nemcsak os még most is, miután már 6 hét óta 
iszom teat, egészséges vagyok, testi erőm is 
javult. Eros a meggyőződésem, hogy mindenki 
hasonló Jutalmaknál ezen teánál keresi méned, 
annak feltalálóját, Wilhelm Ferenc* urat 
mint én, áldani fogja.

Kitűnő tisztelettel
Butschin-Streitfeld gró

alezredes neje.
Kapható minden gyógyszertárban.

Köztudomású dolog, hogy a Richter fala

Horgoiiy-Kőépitőszekréi
a gyermekek kedvencz játéka.

Ez csakugyan az egyedüli játék, mely gyermekek I 
mét tartósan leköti és ezért egyhamar nem kerül sutba 

Emiatt a legolcsóbb ajándék és magas 
lési értéke és jeles kivitelénél fogva egyut 
legelőkelőbb ajándék is.

Egyáltalában a lepczélszerübb, amit gye 
kéknek játék és foglalkoztatószerül aj and 
hatunk. Az uj 28 sz. szekrény, mely tártál 
2681 Horgony-építőkövet, 14 mintafüzete 
metszet-füzetet 10 lap alakrajzot, 11 bér 
mintalapot, 2 llaptervet stb. és melynek 
177 korona, kétségtelenül a legaagyur 
ajándék, amit gyermekeknek adhatunk,

A horgony-Kőcpitőszekrények 40, 75 és 
egész 6 írtig és azon felüli áron minden 
gyobb játékszerüzletben kaphatók és avalw 
jeléül »Horgony< védjegygyei vannak éli 
Minden Kőépitöszekrény »Horgony« védjegy 
kttl kevesebb értékű ntáneat, melyet kéméi 

visszautasítsunk.
Uj, díszes képei 

jegyzékünket kivii 
ingyen és bértnfl
beküldjük.

üjt
Türelem-ír 
p ró bitó 

»Horgony , 
»«játék. M 
bet esirj« 
zókból W 

megtiltó

első
Richter F.

osztr. magyar.
Ad és társ«

rsász.. és kir. szabadalmazott Kőép 
szekrénygyár,

«re«* és raktár: 1. Opernga.ee 16. BÉCI. tiyár ■ , 
(Hietzing.) Rndol.tadt (Thüringia), Olt#«, «etterda* 

doa, New-York, ' " ’ ”* 1Pearl-Street.
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Árverési hirdetmény.
As Alföldi takarékpénztár­

nál Debreo zenben elzálogosilott, és 
kamnthátralékos következő számú zálog 
tárgyak, u. m.
8403. 4191. 4267. 4393. 4482. 4489. 
4515. 4591. 4603. 4667. 4817. 4902 
4952. 4975. 5008. 5009. 6040. 5102. 
5132. 5148. 5157. 5216. 5252. 5261. 
5288. 5322.
f évi deczember hó 20-án d. u. 
3 órakor az üzlet helyiségében nyil­
vános árverésen eladatni fognak.

Ab igazgatóság.

RICHTER-féle H0R60NY-PAÍN-EXPELLER
Linimentum Capaici compos.

Esen hírneves háziszer ollontállt az idő megpróbálnának, mert már több mint 30 év 
óts megbízható, fájdalomosillapltó bedöroölésként alkalmaztatlk köszvénynél, osúznál, tag- 
szaggatásnál es megntileaeknel ós az orvosok által bedörzsölósokre is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-IJniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem Igazi népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem (■ ■ »r
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegenkénti árban majdnem minden W' 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: Tőrök József gyógyszeiésznél f/ T 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki- [é Br ^}} 
sebbórtokü utánzat van forgalomban. KI nem akar megkárosodni, az minden I MJ 
egyes^üvegot „Horgony“ védjegy és Richter czégjegyzés nélkül mint nem va- 
lódít utasítsa vissza. pAVaM

RICHTER F. AD. és T?A*, csász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).

Köszönetnyilvánítás.
Ó Fensége Salvator Lipót főhercxeg udvar­

mestert hivatala.
Általános Asbestáru-gyár.

(j császári és királyi Fensége Salvator Lipót Föher- 
czeg rendkívül meg van elégedve a* asbesttalppal bélelt 
csípőkkel. 0 Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta 
e czipőket és érezte, hogy lábai nem fáradtak úgy el, mint 
más közönséges czipöknél. Küldök egy pár vadnsz-czipot, 
hogy annak a mintájára Készítsenek másikat asbettálp 
béléssel, ugyanannál a c'ipésznél s aztán küldjék ide.

Hi.isttk, hogy e vndá..|o«iptik ép oly Jók leeenek 
ée ép oly megfelelők, a mint megfelelők voltak n 
.eeloncslpők
Zágráb, 1898. Julius író 8-án. KRAHL, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási 
bíróság elnöke, a következőket Írja :

Tisztelt Doktor ur!
Az ashcsibetétü czipök kitünőeknok bizonyultak, szi­

lárdan és puhán járok ; megszűnt minden lábfájásom, úgy 
hogy — azt hiszem — lábba jóm semmi további orvoslást 
nem igényel.

Szives tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. évi szeotember 17-ón tisztelő hive

WEKERLE SÁNDOR

Legolcsóbb és legoiélsaerttbb

karácsonyi ajándék

melylyel

érért

100.000. koronás
és öt 20.000 stb. koronás nyereményt lehet nyerni.

Nincs többé lábfájás
Óvjuk lábainkat hidegtől, nedves
ségtöl és meghűléstől,

1 As össses nyereményeket a keselőeég 30° o 
j levonással kívánatra kéespénsben vlssia- . 
váltja. Blinden sorsjegy ntánflaetée nélktil á

Sem tyúkszem. sem izzadó« láb. sem bőr
kemenyedes.semlabdaganat sem labégés.

yjjffgdHr Rövid idei viselés után megkönnyebbttl a 
járása annak, ki czipőjét dr. Httgyee-fóle, 

as egész világon ssabadalmasott asbeettnlpbéléssel 
látja el.

Kettösvastagságu frt 20 kr., egyszerű 00 kr., 
homoktalp 40 kr., gyermekeknek fele.

Az asbestlalpbólés kitűnőségét legjobban bizonyítja, 
hogy a es. és kir. kösös hadseregnek ás a m. klr. 
honvédségnek eddig 22600 pír szállíttatott

Szétküldés csakis utánvéttel, vagy a pénz előleges 
beküldése mellett. Felvilágosítások, prospectusok és köszö­
netnyilvánítások ingyen.

VI a zent eladóknak megfelelő árengedmény.

ÁLTALÁNOS ASBESTÁRU-GYÁR BETÉTI TÁRSASÁG
BUDAPEST.

mind » 6 húiáion Ját»»lk.

~ Húzás lisszaionliatlanui 1899 évi január hó 4-én.
Sorsjegyeket ajánl :

a Budapesti Újságírók Egyesületének sorsjáték kezelösége
IV., Kossuth Lajos-utcxa 1. sx.

Alföldi tak. pénztár. Debreczeni Ipar és keresi, bank.
„Debreczen* kiadóhivatala.

Az általam leggondosabban összeálllitott, tekintélyes orvosok által ajánlott 
és jónak talált vegytiszta

SOSBORSZESZ
í'mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszer- 
ötletben, valamint gyógyszertáramban.

Ars egy kis üvegnek 4ő kr., nagy üvegnek 90 krajezár. 
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Használati utazitáeeal ellátott ktfnyveezke minden üvemcel 
ingyen adatik '<g|

of(4Skr))o

<3.

TÓTH EL A'-'tev 20 O

gyógyszertára éö illatszerraktára DEBREOZBNBBN, (Tisza-palota.)

- ifi ' tá>a aas
m':

x. it t I
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1898 deczernber 10.
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Serravalló-China bora
▼ ássál,

orvosi tekintélyek, mint, udv tanácsos. Dr. Braue udv, tanár 
Dr. Dräsche tanár, udv. tan. lovag. Dr. Kraft-Bbing tanár,, Dr. 
Monti tanár, lovag dr. Mosctig-Moorhof tanár, Dr. Hense ta­
nár, Dr. Schanta tanár, Dr Weinlehner tanár állal soKszor fel­
használva és legjobban ajánlva.

(Gyöngék és lábbadozóknaks)
Ezüst érem :

XI. orvosi congressus Róma 1894.
IV. Gyógyszerek és Chemiai congressus Nápoly 1894.

Arany érem.;
Kiállítás: Venéczia 1894., Kiel 1894., Amsterdam 1894 

Berlin 1895., Páris 1895.

Több mint 700 orvosi elismerés.
Ezen kitűnő, uj életet gerjesztő szer, kitűnő ize mia't különösen 
gyermekek és asszonyok által kellemesen basznaltatik. 1/a literes 
üvegekben á írt 1.20, 1 literes üvegekben a frt 2.20. Kapható 

minden gyógyszertárban.

Serravalló gyógyszertár Triesztben,
gyógyáruk nagybani szétküldése.

Alapi.ttat.ott 1848.

jyUiAAAAAAAAAAAaAAAaAA4VAAAAA^JM

A legjobb elismert háziezer, a jó emésztés oló- 
eogitéeére, a vérnek tieztitására óh tiszta állapotban 
való fontartAsára (alapföltétel az egészség fontartá- 
sára) úgy mint a gyomorbajok gyors és bizton eltá­
volítása p. u. ótvágyhtóuy, savanyu felbUfögés fol- 
fuváa, hányás, test és gyomor fájdalmak, gyomorgörcs, 
a gyomor túlterhelése ételekkel, benyálkásodás, vér­
tolulás, aranyores bajok, női betegségek, bélliurut, a
40 óv óta elismert

Biztos gyógyszer mindenféle gyuladáeok, sebek és 
genyedéaek ellen. Ezen kenőcs biztos eredménynyel 
liasználliato a női emlő gyű lakásán ál, a tej tespedé- 
sénél u az emlő megkeméuyadósénál eztiléskor, kele- 
véúynél, vérdaganatoknál, genyes fakadékáknál, 
pokolvarnál, körömgyöknéá az úgynevezett köröm- 
féregnél, vlkeményedésekuSl, folpuffadásóknál, mi­
rigy daganatoknál, zsirdaganatoknál, érzékteleu ta­
goknál Htb. az 50 óv óta »..o^.drt

1 ID i p 11 II i 7n; 1'Vi'ii v'I liÄliÄl mmm
—=| Fragner B. gyógyszertárából Pragma 203-ílI. j=-~

\X egészség fentarlásúra, az élctnedvek s eunok
folytán a vérnek tisztítására és tiszta állapotban való 
feiitartására egy biztos vllágwUerjoUt, vlisviort nép-

A felgyógyulás fájdalom nélkül történik a kenőcs 
hűvös hat fisa mellett .

1 üveg 50 kr dupla üveg i frt, postán
20 krral több.

1 dobuz á 25 és 35 kr., pjstán 6 krral több.

I Mindönki kérje csak az eredeti készitményvkot, *
■* ** ** " Frnguev U. u viigyezort Arából Drágában, és ügyelj*., 
hogy az összca csomagolási t úszok a Dr. Kosl."féle balzsamnál, a 

(l M ^ 5J molletto álló gömbölyű "^31 védjegy gyei van ellátva, 6« pedig
ja> II az összes csomagolási részek a prágai házl-kenőcsnek a mel-

^ lotto álló három szögleten gsR** ' édjogyot viselje.

Mindenki, a ki nekem egy hamisítást jelent, egy jutalmazást kap í

Elismerő Iratok szálai bárkinek betekintés végett rendelkezésére állanak.
Raktár Török J., Egy or A., Thalmayer és Sollz, és Kochmeistor utóda

L'yógyszerósr.ekuél Budapesten, és Debreczeuben Dr. Rolschnek V. Emil és Miliálovits 
István gyógyszerészeknél.

A készítő <2\innvt0\* Á fekete sas gyógyszertára Prágában
főraktára <*•(**/• */J< a Sporner ntoza sarkán 203. sz.
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A nagy Krach!
New-York ét Londonban az éurónai áll 
mókát sem hagyták éri,.tétlenül és ebből kV

. folyólag egy nagy ezüstáru gyá,- 
\ éreztf magát, hogy összes k.iszletér csakis'^ 
k munkád,, csekély megtérítése ellenében 
’ Árusítja. Fel vagyok hatalmazva ezen L ' 

bízást eszközölni. Ennek folytán 6 f,í «gn 
kr«t küldöm bárkinek a kővetkező ”® 

gyakat:
6 "arab legfinomabb asztali kés valódi 

goi pengéből an"
6 d“rab amerik', szab.-eaüst-villa egy drból

6 daiab anjirik. tzab.-tzüst-evőknnál 
1 darab amerik. rzab -ezüst kávéskanál,

1 darab amerik, szab.-eatist-levesmérö, "
1 darab amer k. szab.-ezüst-tejmérő,
1 darab amerik, szab.-ezüst-tojástörő,
1 darab anpol Victr ria-aljtányér, 
ß darab hatásos tábla-gyertya tartó,
1 darab tcaszürü,
1 darab legfinomabb ezukorszóró.
44 darab összesen 6 frt 60 kr

A fenti 14 darab ezelőtt 40 frlba került és 
most ezen tárgyak 6 frt 60 kr. leszállított 
árban kaphatók. Az amerik. szab.-ezüst tel­
jesen fehér érez, mely az ezüst szinét 2i> 
évig megtartja, s ezért jótállás vállaltatik. 
Bizonyítékául annak, hogy ezen hirdetés 

QO* nem aaédelgée, 
kötelezem magamat, mindenkinek, kinek az 
áru nem tetszik, kifogás nélkül az összeget 
visszaadni, ép ezért ne mulassza el senki a 
kedvező alkalmat megragadni, hogy ezen 
remek garnitúrát megrendelje, mely mé- 
azon kívül igen alkalmas

pompás karácsonyi és újévi ajándék
Jf 'V is, Úgy mint minden jobb háztartáshoz 

Kapható csakis

. HIRSCHBERG’8
Hanptagentur der vereinigten amerik. Patent 

Silber waaren-Fabi ikon

Wien, II., Rembrandstrasse 198 — Telephon 7114. sz.
Szétküldés a vidékre utánvét, vagy az összeg elöl egea 
beküldése mellett.

Tieatitópor hozzá 10 kr.
Valódi csak az itt látható védjegygyei

5L

(egészségi érez)
Kivonat az elismerő iratokból.

Küldeményt megkaptam és avval igen 
megvagyok elégedve, kérek még egy remek 
garnitúrát 6 frt 60 krért *

Kolozsvár, ő exell. Bánffy báróné.
A küldeményt megkaptam és igen meg vagyok vele 

elégedve.
Gáad, 1896. szept. 1.

C. Chotck Gndenns grófné.
A mintával nagyon meg vagyok elégedve és kérem 

az egész collectiót.
Sopron, Marsokat! báróné.

BRUNNI

roszro
................\"n '■",l '
gyapjúszövet

maradékok és.
közvetlen, legolcsóbb beszerzési forrás ízléses 

legújabb és kitűnő gyártmányoknak '

Kérjen
tfeei és téli szövetek, Palmorston, Kammgarn 
Cheviot és legjobb loden esövetek stb-ből dns- 
tartalmú collectiót a cs. kir. szab. finom posztó 

és gyapjúszövet gyár raktárából

NIopíz Schwarz
Zwittau (Brünn.)

Legcsekélyebb méret is adatik. Nemtetsző visz- 
szavétetik. Minták bérmentve. Küldés utánvéttel.

Ezer elismerés.
Minták, melyre nem történik megrendelés vissza- 

kivántatnak.


